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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL 
E VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 29 de março de 2022, às 18h02. Registro que o Exmo. Sr. Vereador 
André da Farmácia, 1º Secretário da Mesa Diretora, está fazendo Sessão de forma remota, por 
recomendação médica; e o Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes está com questões de 
falecimento de familiares, está afastado. Então, nós temos ausência de um Vereador e um Vereador 
de forma remota. Com essas condições, eu solicito ao Exmo. Sr. Vereador Pereirinha que possa fazer 
a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fique em pé, por 
gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Sr. Deus e nosso Pai, entramos em Tua 
presença, em nome do Teu Filho Jesus Cristo, para te agradecer, Senhor, por mais esse abençoado e 
Santo dia, que assim o Senhor nos concede. Que o Senhor nos dê discernimento, sabedoria para que 
possamos conduzir mais uma Sessão no Município de Sumaré para o nosso povo, e que Deus assim 
nos proteja e nos abençoe, em nome de Cristo Jesus. Amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Solicito aos Vice-Presidentes da Mesa Diretora que assumam os trabalhos também, nessa tarde, de 
secretariar a Mesa Diretora: o Vice-Presidente, Vereador Lucas, e o 2º, também, Vice-Presidente, o 
Vereador Silvio, 1º e o 2º Vice-Presidentes secretariar os trabalhos, por gentileza. Nesse sentido, eu 
solicito ao Exmos. Srs. Vereadores o pedido de inversão de Pauta, para que possamos partir aos 
Requerimentos e às Moções para depois fazermos a leitura dos Documentos e das Indicações, 
solicito aos senhores a permissão do Plenário para essa inversão de Pauta. Está em discussão, não 
havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado por toda esta Casa, passaremos, então, aos Requerimentos. Solicito ao Exmo. Vereador 
Silvio Coltro, Vice-Presidente da Mesa Diretora, que possa fazer a leitura da Ementa dos primeiros 
Requerimentos, por gentileza. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Descobri qual é o 
microfone que tem chiadeira aqui. É esse aqui. Está ruim. Oi. Oi. Pode? Requerimento n. 40/2022, de 
29/03/2022, autoria do Vereador Willian Souza, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 
Requerimento de n. 40/2022, que: “Confere Medalha Dorival Gomes Barroca ao Sr. Ubiratan 
Bizarro Costa”, de autoria do Vereador Willian Souza, está em discussão. Não havendo oradores, 
está em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Gostaria de registrar meu voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado 
o voto de V. Exa. Está conferindo, está conferindo a Medalha Dorival Gomes Barroca ao Sr. 
Ubiratan, que nós homenageamos em Moção a semana passada, por ter feito aquela luva que serviu 
ao maestro, né, foi uma homenagem, passou no programa do Luciano Huck, e dessa vez este 
Vereador propõe a esta Casa que confira a Medalha Dorival Gomes Barroca ao Sr. Ubiratan. Declaro 
encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de 
n. 40/2022. Se algum Vereador quiser subscrever, está à disposição dessa Casa. Solicito ao Vice-
Presidente, Vereador Silvio, que apresente a próxima Ementa. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 
Coltro”: Requerimento n. 41/2022, de 29/03/2022, esse está em nome de toda a Casa. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Solicito ao V. Exa. a gentileza de ler na íntegra o Requerimento. “2º 
Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 
considerando que é papel desta Casa de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse 
público no âmbito do Município de Sumaré e destes Parlamentares defender, e fazer cumprir as 
Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. 
Considerando a importância de acompanhamento e fiscalização sobre a qualidade da água fornecida 
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pela empresa concessionária, a fim de que seja garantida a continuidade do serviço público nos 
termos da Lei 8987, de 13 de fevereiro de 1995, e do Código de Defesa do Consumidor Brasileiro. 
Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece que ‘cabe à concessionária de 
serviços públicos cumprir e fazer cumprir as normas dos serviços e as cláusulas contratuais da 
concessão’. Considerando os recentes comunicados da concessionária dos serviços públicos de 
saneamento básico de Sumaré sobre a alteração da qualidade de água, tendo como consequência o 
desabastecimento em alguns bairros do Município. Considerando as informações trazidas na 
reportagem do jornal ‘O Liberal’ de 08 de março de 2022, onde noticia que a Cidade de Sumaré 
recebeu em suas torneiras, água imprópria para o consumo, com substâncias químicas e radioativas 
que podem oferecer riscos à saúde. Considerando a reportagem divulgada pela EPTV (filiada da 
Rede Globo de Televisão na Região Metropolitana de Campinas), em 22 de março de 2022, sobre a 
qualidade de água de Sumaré ter tido o pior desempenho entre as 100 maiores cidades do Brasil. 
Considerando que, conforme divulgado pela ONG Repórter Brasil, com dados do Sisagua (Sistema 
de Informações de Vigilância da Qualidade da Água para Consumo Humano) de 2018 a 2020, foram 
encontradas duas substâncias com maiores riscos de gerar doenças crônicas: os agrotóxicos DDT + 
DDD + DDE e a substância orgânica benzopireno, sendo que o inseticida DDT é classificado como 
provavelmente cancerígeno pela OMS (Organização Mundial de Saúde), e tem seu uso proibido no 
Brasil; DDE e DDD são produtos derivados da degradação desse inseticida. Já o benzopireno, além 
de cancerígeno, é considerado como mutagênico, podendo causar dano ao DNA, pela Agência de 
Proteção Ambiental dos Estados Unidos. Essa substância pode ser encontrada na fumaça de cigarro e 
na combustão de veículos automotores e da madeira. Considerando os malefícios à saúde através do 
consumo diário dessa água contaminada, ou imprópria, que pode aumentar o risco de câncer, assim 
como de mutações genéticas, problemas hormonais, nos rins, fígado e no sistema nervoso, conforme 
mencionado na reportagem em questão. Considerando que o disposto no Inciso X, do Art. 24 da Lei 
Orgânica do Município estabelece, entre as consequências e atribuições da Câmara Municipal de 
Sumaré: ‘Convocar secretários ou diretores de autarquias, concessionárias e diretores de empresa de 
economia mista para prestar, pessoalmente, informações sobre assuntos previamente determinados, 
no prazo de quinze dias’. Pelo presente e na forma regimental, requeremos, após ouvido o Plenário, 
que seja oficiada a empresa BRK Ambiental Sumaré, concessionária dos serviços públicos de 
abastecimento de água e de esgotamento sanitário do Município de Sumaré, para fim de convocar o 
diretor responsável pela unidade na cidade de Sumaré para prestar os devidos esclarecimentos sobre 
os assuntos supramencionados, de forma presencial, no Plenário da Câmara Municipal de Sumaré, 
perante os Srs. Vereadores, durante a Sessão Ordinária, no dia 05 de abril de 2022, a partir das 15h. 
Sala das Sessões, 29 de março de 2022. Todos os Vereadores, Willian Souza, Vereador Presidente”. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 41/2022, convocando a Concessionária de 
Água e Esgoto BRK para comparecer ao Plenário dessa Câmara de forma presencial, durante a 
Sessão do dia 05 de abril de 2022, às 15h, para esclarecer a situação do relatório da contaminação da 
água na Cidade de Sumaré, está em discussão. Esse Requerimento é da minha autoria, mas eu 
coloquei o nome do todos os senhores, então, quem quiser assinar para que tenha aqui, nós 
convidamos a BRK para estar presente, mas eles não se dispuseram a vir de forma espontânea, né, 
disseram que não podiam vir hoje, enfim, então, nós estamos usando ao mecanismo legal de 
convocação. Então, está aqui conforme deliberado no Plenário da semana passada. O Requerimento 
continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: 
Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 
André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Gostaria de registrar meu voto favorável ao 
Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado, Excelência. Declaro encerrada a 
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votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de Convocação 
da concessionária de água e esgoto. Terminado os Requerimentos, passaremos, neste momento, à 
leitura e à apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Vice-
Presidente, Vereador Silvio Coltro, que inicie a leitura das Moções, por gentileza. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa 
Egrégia Casa de Leis, que, de forma regimental, leia-se esta Moção de Congratulação para a Seleção 
Brasileira de Futebol de Atletas Amputados, em nome do seu coordenador técnico Pedro Rocha, 
morador da Cidade de Sumaré. A Seleção disputou, nesse mês de março, o Campeonato Sul-
Americano da categoria, na Colômbia, que deu vaga para a disputa da Copa do Mundo de Futebol de 
Amputados, que será realizado em outubro, na Turquia. Nossa seleção foi campeã invicta, e agora 
busca seu 5º Campeonato Mundial, e é uma das maiores potências do futebol de amputados no 
mundo. O Brasil já conquistou, além de quatro títulos mundiais, três Copas Américas e uma Copa 
das Confederações. É motivo de muito orgulho para nós termos atletas que passaram por inúmeras 
dificuldades em suas vidas e hoje transformaram essas dificuldades em alegria para nós, brasileiros; 
além de tudo isso, nos orgulha ainda mais ter em sua comissão técnica um profissional sumareense 
que divide diariamente com os atletas suas dificuldades e, principalmente, suas vitórias, no esporte e 
na vida. Sala de Sessões, 23 de Março de 2022. Vereador Valdir de Oliveira”. “Vereador “Valdir 
de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 
do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão de V. Exa. para 
falar daqui do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, só colocar aqui Vereador, Moção n. 
82/2022, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, é de congratulação para a Seleção Brasileira de 
Futebol Atletas Amputados, em nome do seu coordenador técnico Pedro Rocha, morador da Cidade 
de Sumaré, está em discussão. Com a palavra o autor da Moção. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 
Muito obrigado, Presidente. Nobre Presidente, Nobres Pares, é com muita alegria, muita satisfação, 
para mim é uma honra poder estar aqui e fazer essa Moção à Seleção Brasileira de Amputados. Acho 
que aqui todos devem conhecer, mas a Seleção Brasileira de Amputados normalmente o atleta não 
tem um membro, seja o braço, uma perna, algo parecido, então, realmente a gente já vê aí a 
superação dos atletas por poderem disputar um campeonato de futebol numa perna só. Eu quero 
registrar aqui que a seleção, disputando agora na Colômbia, foi campeã com 18 gols a favor e apenas 
um, Nobre Vereador Raí, que agradeço a V. Exa., que também, acho que tentou fazer a Moção aí, 
acho que não deu tempo (alguma coisa assim), agradeço V. Exa., registro aqui nos anais da Câmara, 
e V. Exa. é um defensor. Inclusive, nós trouxemos aqui para a Cidade, na época em que eu acho que 
o seu pai era o Secretário de Esporte, o Campeonato Brasileiro, foi a Copa do Brasil na época, fomos 
assim, extremamente bem recebidos pelo Prefeito, pelo Deputado e pelo seu pai (o Paulo), que nos 
recebeu assim, de portas abertas e colaborou muito para que fosse registrado aqui em Sumaré aquela 
copa naquele ano. E eu espero que o nosso Nobre Secretário hoje, o Bruno, consiga nos ajudar, quem 
sabe, num no futuro próximo, a trazer para cá novamente. Porque a Copa do Brasil e o Campeonato 
Brasileiro são disputados mais em São Paulo, né, são 13, 14, times. Então, Presidente, quero registrar 
aqui a dificuldade que essa seleção encontrou para ir para a Colômbia para poder disputar esse 
campeonato, Vereador Raí, sem ajuda de ninguém praticamente, os atletas tem que praticamente que 
pagar a passagem do bolso (que não é barato), tem que ficar fazendo conexão, tanto para ir quanto 
para voltar, na Colômbia foi no Panamá, se eu não tiver enganado - vou até conferir aqui para não... - 
foi no Panamá, atletas e coordenadores da seleção ficaram 19 horas no aeroporto para poder baratear 
uma passagem. Então, eu gostaria de pedir aqui a Cris, que nos houve aí pela internet e tal, quem 
puder colocar para o Mundial que vai ser na Turquia, em outubro, puder ajudar a seleção, aos 
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membros aí. Muito nos orgulha saber que o coordenador, o vice, que é o Pedro, que é aqui da 
Cidade. Quem não conhece o Pedro, é o Pedro Rocha, da Villares, é o pai do Gabriel e do Miguel, 
casado com a Cássia, e que organizou aquela bela corrida da Villares, que é o responsável aí, que 
teve o apoio de vários outros Vereadores aqui presentes. Então, ele até me mandou aqui, já 
solicitando aos Nobres Pares, uma camisa da Seleção Brasileira, e a gente está querendo sortear, se 
alguém puder ajudar aí a pagar, porque nós ainda não conseguimos pagar a passagem da Colômbia, 
até o dia 15 de abril temos que pagar US$ 3 mil para poder disputar o Mundial na Turquia, e mais a 
viagem para a Turquia, que é em outubro. Então, se os Nobres Pares aí puderem tocar o coração, 
puder ajudar, colaborar com qualquer valor, aí quem colaborar a gente faz um sorteio aí, sorteia a 
camisa aqui da Seleção Brasileira. Quero aqui, como gratidão ao Pedro, que representou a nossa 
Cidade de Sumaré, que ajudou aí a seleção a chegar campeã invicta na Colômbia, eu deixo aqui 
minha gratidão a ele, a toda seleção, o Rogerinho e alguns atletas, que tem os nomes aqui, acho que é 
injusto não ler o nome de todos: Gabriel, Alex, o Agne(F), o Gustavo, o Cleiton, o Marcos 
Alexandre, o Rodrigo, o Rogério, Willian, o Juliano, o Rodrigo, outro Willian Torres, Pedro 
Henrique (que é o nosso Pedro), Marco Antônio, Tadeu Augusto, Vinícius Leandro, Sérgio de 
Moraes, Anderson Rodrigues, Rodrigo Quintiliano, Wesley e Carlos Henrique. A eles aqui eu deixo 
meu agradecimento, minha gratidão por nos orgulhar em ganhar um Campeonato Sul-Americano, e 
agora se preparando para o Mundial na Turquia. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador 
Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
Eu quero parabenizar o Vereador pela Moção, e também pedir para subscrever essa Moção. Eu fui 
convidado para mim assistir um campeonato, um jogo lá na Villares, e realmente eu fiquei 
impressionado, você vê uma pessoa jogando bola sem a perna, bicho, de verdade, aquilo é 
emocionante. E até eu fiz uma Moção aqui para um grande amigo nosso amigo, amigo do Vereador 
aqui, para o Elias, no começo do mandato, a gente apresentou aqui nessa Casa. E eu quero 
parabenizar, mais uma vez, o Nobre Vereador por essa Moção. Obrigado, Vereador. “Vereador 
“Valdir de Oliveira”: A Moção está aberta a toda a Casa. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 
Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Valdir, primeiramente eu quero 
parabenizar pela bela Moção; parabenizar a Seleção Brasileira de Amputado por mais uma conquista, 
né? E também, agradecer o nosso amigo Pedro, como você falou, um representante da nossa Cidade 
que leva o nome do Sumaré para todo o Brasil, e agora internacionalmente, né? Pessoas que, com 
muita luta, desenvolve um trabalho brilhante; como você mesmo citou, eu lembro que eles iniciaram 
lá na, não sei se iniciou, mas fez muitos treinamentos lá no ADC Villares, galera bacana, fazendo 
treinamento. E quando a V. Exa. citou a falta de recurso até para pagar a viagem, eu acho que fica até 
uma sugestão aqui, Vereador, a gente poderia fazer até uma Moção de Apelo para nossa CBF, para o 
nosso COB, que são entidades milionárias, que suga o máximo dos nossos atletas; e tirando aqueles 
atletas de elite, profissional futebol, o restante, principalmente o COB, a maioria dos atletas tem que 
arcar até com a sua própria passagem, onde eles vão representar o Brasil, representar uma entidade, 
e, tudo bem, estar está lá representando é o sonho deles, mas está representando uma nação; e não é 
justo um atleta, principalmente Seleção de Amputados que tem toda dificuldade até pela questão do 
trabalho, pela parte da deficiência, ter que arcar com seus próprios recursos uma viagem para ir 
representar uma nação. Eu acho que caberia até uma Moção de Apelo a CBF para que possa ajudar 
esses atletas, a Seleção de Amputados, porque eles estão lá representando o nosso país, e não é só a 
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seleção principal de futebol que merece respeito, todos aqueles que representam o nosso país, a nossa 
bandeira, tem que ter o mínimo de respeito, o mínimo de apoio para que eles possam ir lá e nos 
representar. Mas parabéns pela Moção, Vereador! “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 
Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Queria parabenizar o Valdir de Oliveira 
(Vereador) pela Moção, muito importante para a gente valorizar aí a Seleção dos Amputados, que 
pouco é lembrado - né, Valdir? -, acho que cabe a nós aí lembrar, né? E parabéns ao Pedro Rocha aí 
por integrar a seleção aí, e desenvolver esse belo trabalho; e peço autorização de V. Exa. para poder 
subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, 
em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André 
da Farmácia”: Presidente, eu gostaria de registrar meu voto favorável. Solicitar... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. “1º Secretário “André da Farmácia”: Solicitar ao 
autor também para poder subscrever, e parabéns pela Moção! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Registrado o voto de V. Exa. Acho que a conexão está um pouco ruim, mas eu entendi o que ele 
disse, ele pediu autorização para subscrever. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 
aprovada a Moção por essa Casa. Solicito ao Vice-Presidente, Vereador Silvio Coltro, que siga 
fazendo a leitura das Moções, por gentileza. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e grata satisfação que apresento a esta 
Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao atleta na modalidade de luta de braço, 
Léu Romário Seixas Ribeiro. Nascido em 09 de janeiro de 1994, e natural da Cidade de Colorado do 
Oeste (em Rondônia), Léu se mudou para Sumaré em 2009, firmando residência definitiva nesta 
Cidade em 2015. É filho da Sra. Maria de Fátima Seixas e do Sr. Hedervan Ribeiro, possui dois 
irmãos e é um morador da região do Matão. Inspirado no filme ‘Falcão, o Campeão dos Campeões’, 
estrelado por Sylvester Stallone, Léu decidiu que poderia tornar a admiração pelo esporte em 
atividade profissional, assim, ingressou na Equipe Tribo de Judá de Campinas, no Clube Grêmio 
Recreativo, da Vila Industrial, e consolidou sua trajetória no esporte com o fundamental apoio e 
motivação de seu treinador Gevan Soares, da Academia New Vip, do Matão. Os treinos e as 
competições começaram no ano de 2018; e, logo na primeira participação em campeonatos, Léu 
obteve o título de Campeão Regional, em competição promovida pela Honda, ainda em 2018. A 
edição da Liga ZT de Luta de Braço (liga sul-americana) de 2019 foi realizada na cidade de São 
Paulo, na maior feira fitness da América Latina: a Brazil Trainning Fitness, e, mais uma vez, Léu 
conquistou o campeonato tornando-se referência do esporte nacional. No Campeonato Brasileiro de 
2019, sediado em Valinhos, obteve a terceira colocação. Em Monte Mor, de 18 a 20 de março de 
2022, ocorreu 43º Campeonato Brasileiro de Luta de Braço Interclubes, e o título foi conquistado por 
nosso homenageado. Sua rotina de treino deve mesclar exercícios e força, fortalecimento muscular 
(do antebraço, bíceps e tríceps) e, principalmente, fortalecimento de mãos e dedos, que são os pontos 
fundamentais para o melhor desenvolvimento na luta de braço; a carga de treino deve ocorrer três 
vezes por semana. As técnicas desenvolvidas para se destacar na modalidade, são baseadas em vários 
jogos, como o ‘top roll’, que busca puxar a mão do oponente em sua direção, exigindo grande 
impulso muscular de todo o corpo, especialmente das costas, e o ‘jogo de gancho’, que consiste em 
girar o pulso para dentro e aproximar o braço, deixando o adversário com menos força muscular de 
apoio. A principal técnica aplicada por Léu, é o ‘top roll’. Léu Romário Seixas Ribeiro é o atual 
campeão brasileiro na modalidade e irá representar o país no Campeonato Mundial, a ser realizado 
na Turquia e nos Jogos Panamericanos da Costa Rica. Ou seja, o desempenho de excelência em seus 
treinamentos e competições, resultaram, em quatro anos de muito trabalho, grandes resultados para o 
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esporte brasileiro e para o esporte regional. A presente Moção busca registrar na história desta Casa 
de Leis, o trabalho e o sucesso de um jovem atleta, que logo em seus anos iniciais de carreira, tem 
conquistado títulos de grande relevância no âmbito nacional, e já projeta para competições 
internacionais. Registro meu respeito e admiração pelo trabalho de nosso amigo Léu, representando 
uma trajetória de conquistas por meio de seu mérito, de sua disciplina e de sua vocação. A luta de 
braço é um esporte acessível, que promove o respeito ao próximo e o cuidado com a saúde. É com 
grande satisfação que apresento um vencedor, um esportista, um sumareense de coração. Diante do 
exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, após aprovação do Plenário, que seja 
aprovada a presente Moção de Congratulação a Léu Romário Seixa Ribeiro. Sala das Sessões, 25 de 
março de 2022. Vereador Hélio Silva”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 83/2022, 
de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, de Congratulação ao atleta da modalidade de luta braço 
Léu Romário Seixas Ribeiro, está em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra o autor da Moção. 
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Gostaria de pedir permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 
Presidente, Nobres Vereadores, na realidade não tem nem muito a falar, porque a própria Moção já 
diz tudo, né? Léu Romário, na verdade, conhecido mais como Romário lá no bairro do Matão, amigo 
de velha data, conheci ele desde quando era criança, magrinho, franzininho, hoje está esse homem 
grande, né, um campeão brasileiro de queda de braço! Romário leva o nome da nossa Cidade de 
Sumaré por todo o Brasil. Quero dar os parabéns, Romário, por você ser essa pessoa especial para 
mim, para a sua mãe, para o seu tio e para sua família. Quero também, dar os parabéns para a D. 
Fátima, que é a mãe de Romário (chamo de Romário porque o nome é Léu Romário, mas lá a gente 
trata ele como Romário, o grande Romário), parabenizar a D. Fátima porque criou esse menino desde 
infância, sem o próprio pai, e está aí, não foi para o lado ruim da vida, foi para o lado bom, é um 
esportista e um campeão brasileiro! Parabéns! Deus abençoe a sua vida! E também quero aqui, desde 
já, agradecer a presença do tio do Romário também, o Marcos Alaor Seixas, que está presente aí, e 
que tem colaborado e muito com o Romário também. Muito obrigado a todos, e peço aí o voto de 
cada Vereador para que essa Moção possa ser aprovada em nome do nosso amigo Romário. E tem 
também, Sr. Presidente, um vídeo, pequeno vídeo aí, se puder passar para que os Vereadores vejam, 
é um pequeno vídeo, um pedaço da queda de braço do nosso amigo Romário. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de V. Exa. É atendido por essa Mesa Diretora. Solicito à sonoplastia que 
transmita o vídeo conforme o pedido de Vereador. [Exibição de vídeo] “Vereador “Hélio Pereira 
da Silva”: Sr. Presidente, só fazer um pedido para ao senhor, que se caso o Romário quiser falar uma 
palavrinha, o senhor permitir, se caso ele queira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Claro que eu 
permito. [Risos] Eu não ousaria, não, né? [Risos] Só esperar, Romário, a gente votar, eu já chamo o 
senhor, está bom? [Risos] “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Eu tenho certeza que vai ser aprovado por unanimidade, 
ninguém vai votar contra. Viu, Hélio? Pode ficar tranquilo. E também, o tio do Romário podia ser o 
Bebeto, né, fazia a dobradinha lá: Romário e Bebeto. Parabéns ao Léu Romário, é mais um 
sumareense de destaque, que às vezes a gente nem toma conhecimento e essa Casa aqui tem por 
regra, né, todos os Vereadores, de trazer mais um sumareense de destaque aí, não só na região, mas 
no Brasil inteiro, vai representar o Brasil aí no Campeonato Mundial. Parabéns ao Romário! Deus 
abençoe você, que continue nessa caminhada aí, e que traga mais troféus e medalhas aí representando 
a Cidade de Sumaré e o Brasil! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 
“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 
Silva”: A tempo aqui, quero parabenizar o autor da Moção (Vereador Hélio). Parabenizar também o 
Romário pelas conquistas; e salientar aqui o trabalho dessa Casa de Leis que é dar voz, dar 
publicidade às pessoas, os cidadãos sumareenses que merece todo o aplauso, né? E pena que o 
Vereador Rodrigo não está aqui, né, para a gente pedir um desafio. [Risos] Vereador Hélio, 
parabéns! Parabéns ao Romário também! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 
Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 
Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar aqui o Nobre Vereador 
Hélio pela Moção. E quero parabenizar o Romário, né, por esse esporte, né, que está representando 
aqui a nossa Cidade por onde ele passa. Então, a gente tem que investir mais no esporte aqui na nossa 
Cidade, a gente tem muitas pessoas aqui, muita gente talentosa, Hélio, né, que precisa de mais 
realmente de mais atenção; muitas crianças que gosta do esporte, né, futebol, que gosta do esporte 
que o próprio Romário aqui disputa, entre outros, então, a gente precisa, o esporte e o lazer é 
prioridade, espero que aqui na nossa Cidade. Agora tem um Secretário aí na Secretaria que vai dar 
uma atenção legal, se Deus quiser, ao esporte do nosso Município. Parabéns, Romário! Parabéns, 
Vereador pela Moção, uma Moção de muita valia aqui para todos nós. Obrigado. E eu peço 
permissão para subscrever a Moção, viu? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Está aberta a toda a 
Casa, Nobre Vereador, e a sua assinatura é muito importante. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador 
“Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao Vereador Hélio, pela referida Moção, da 
importância da valorização do esporte no nosso Município. Vereador, está de parabéns pela Moção. 
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Muito obrigado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Ao 
Romário, parabéns pelo título, Romário! E se você espirrar, saúde, viu? Por esse tamanho aí a gente 
tem que agradar, viu? Queria pedir autorização para subscrever a Moção, e dar os parabéns ao 
homenageado, e ao autor da Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Será um prazer ter a sua 
assinatura. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção n. 83. “Vereador 
“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 
autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 
“Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Hélio pela Moção; dar os parabéns ao 
Romário, toda a sua família pelo suporte, pela luta, pela dedicação; porque ser esportista aqui no país 
que nós mora, a gente sabe que é difícil, é caro, né, alimentação, suplementação, treinamento. Mas 
dizer que é um cidadão sumareense, que mais um cidadão que está levando o nome da nossa Cidade 
para fora; e muitas das vezes, como foi dito aqui, passa despercebido. Enquanto alguns Vereadores 
falavam aqui, a gente podia sugerir ao Prefeito Municipal para que ele fizesse um mural na Cidade, 
onde poderia homenagear as pessoas, como se fosse uma “calçada da fama”, mas um mural para 
quando as pessoas passassem lá e viesse lá: “Romário: em ano de tal, tal, tal, foi campeão levando o 
nome da Cidade de Sumaré”. Eu acho que é um reconhecimento pelos atletas que chegam onde 
chegam e levam a nossa Cidade. Parabéns, viu?! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 
discussão a Moção. Não havendo mais oradores, em votação. Quero parabenizar o Vereador Hélio 
por essa Moção de tamanha relevância. E parabenizar também o Léu Romário. Incrível aqui, os 
vídeos traduziram muito bem a habilidade, a técnica, o preparo, né, e é um orgulho para a nossa 
Cidade a sua atuação, tanta representatividade, tanta premiação. Parabéns, Vereador Hélio, por ter 
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enxergado e trazido ao Parlamento desta Casa (um dos Poderes da Cidade) para trazer um 
reconhecimento público e notório a um atleta. Parabéns de verdade! “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 
do Vereador André “1º Secretário “André da Farmácia”: Presidente, gostaria de registrar o meu 
voto favorável; parabenizar tanto o autor da Moção quanto ao Romário; e solicitar ao autor para que 
possa subscrever a mesma. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa.: 18 votos 
favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Nesse sentido, a pedido de Vereador 
Hélio, e pelo Art. 129, Inciso I, II e III do Regimento Interno desta Casa, eu convido o homenageado 
para fazer o uso da Tribuna, em forma de agradecimento. “Sr. Léu Romário Seixa Ribeiro”: Pode 
falar? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade. “Sr. Léu Romário Seixa Ribeiro”: Boa 
noite a todos aí! Primeiramente, eu gostaria de agradecer a Deus, em primeiro lugar, né? Porque a 
gente, sem Deus a gente não é nada, com Deus é difícil, sem Ele é mais ainda, né? Então eu gostaria 
de agradecer ao Vereador Hélio pela Moção, agradecer a todos vocês aí pelo recebimento, pela 
consideração aí que vocês tiveram comigo. E é isso aí, gente, vamos torcer para que o esporte 
melhore cada vez mais, para que a gente possa conseguir bastante apoiadores, né? E é isso aí, então 
vamos torcer juntos aí para que eu possa aí representar o Brasil aí, o meu país aí no Mundial. E com 
Deus na frente tudo dá certo para a gente, né? Então, é isso aí, muito obrigado pela atenção de todos 
aí, e pela Moção e pelas palavras aí. Agradecido mesmo, de coração! Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado! Seja bem-vindo, fique à vontade, é uma honra tê-lo 
aqui. Vereador Hélio, o senhor não quer fazer uma demonstração de um braço de ferro? [Risos] 
Enquanto o Vereador recebe o homenageado, eu solicito ao Vice-Presidente que faça a leitura do 
próximo, da próxima Moção, por gentileza, Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio 
Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação 
de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Corpo de 
Bombeiro Municipal de Sumaré pelos seus 43 anos de existência. A instituição dos Corpos de, do 
Corpo de Bombeiros - desculpa - a instituição dos Bombeiros Públicos Municipais de Sumaré 
(BPMS) foi fundada em 1979, porém oficializada pelo Município - Parabéns! - oficializada pelo 
Município através do Decreto Municipal n. 2607, de 21 de dezembro de 1981, com o intuito de 
proteger a vida das pessoas e dos animais, proteger o patrimônio da sociedade e as instalações 
públicas, proteger o meio ambiente das diversas formas de degradação e fazer cessar as atividades 
que violarem as normas de saúde, defesa civil, sossego público, higiene, segurança e outras de 
interesse da coletividade. Atualmente, conta com um efetivo de 31 homens, formando quatro equipes 
operacionais por plantão, portanto, trabalhando incansavelmente 24 horas por dia, sete dias por 
semana, para atender a população de forma preventiva e emergencial. Deste modo, é a presente 
Moção para congratular o Corpo de Bombeiro Municipal de Sumaré pelo excelente trabalho prestado 
ao Município e região ao longo desses 43 anos de existência. É louvável a bravura e coragem em que 
estes heróis estendem as mãos ao próximo, colocando muitas das vezes suas próprias vidas em risco, 
fazendo com que estes sejam dignos e merecedores de todo o nosso respeito e admiração. Portanto, 
requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 
Congratulação ao Corpo de Bombeiro Municipal de Sumaré. Sala das Sessões, 28 de março de 2022. 
Vereador Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso)”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Se o Vereador Raí 
não se importar, tem uma Moção da minha autoria também, pode ler junto, e nós votamos (é o 
mesmo tema)? Peço ao Vereador Silvio Coltro, então, como Vice-Presidente, a leitura da próxima 
Moção, por gentileza. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Já está aqui. “Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta 
Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para os Bombeiros Municipal de Sumaré, 
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em comemoração do 43° aniversário de existência da corporação. A Unidade de Bombeiro 
Municipal de Sumaré teve início em meados dos anos de 1979, completando 43 anos de excelentes 
trabalhos prestados a nossa sociedade em nossa Cidade de Sumaré. Este agrupamento, que conta com 
bravos integrantes e pessoas vocacionadas, salva vidas, combate incêndios e protege o meio 
ambiente, agindo sempre com coragem e determinação, merecendo de nossa parte todo o 
reconhecimento. Ser um bombeiro é muito mais do que apagar incêndios, é levar esperança às 
pessoas que já não acreditam que podem sair de situações limite em que muitas vezes se encontram; 
é ser aquela pessoa que faz a diferença na vida de muitas outras pessoas que necessitam do seu 
trabalho. Os bombeiros são profissionais que tem como trabalho: oferecer as suas vidas para salvar a 
vida de pessoas que nunca viram antes e onde seu melhor e maior equipamento de trabalho é a 
coragem, a bravura indômita. Toda esta atuação é um verdadeiro sacerdócio, onde seus componentes 
não medem esforços em trabalhar incansavelmente em benefício do próximo. Não obstante, é 
considerada a instituição mais confiável do país. Muitas vezes, os bombeiros agiram com muita 
ênfase social, como em episódios das enchentes ocorridas no mês de janeiro, que além de 
salvamento, instruções e cuidado, entregaram kits de limpeza, higiene e alimentos em bairros 
afetados. Ou seja, nossos bravos Bombeiros Municipais agem para além de suas funções, sempre 
visando o bem-estar de nossa população sumareense. Resgate de acidente com vítimas em rede 
elétrica na região rural, incêndio em veículos em estrada urbana de nosso Município, vítimas de 
acidentes de trânsito, fogo em galpão industrial, pessoas que sofrem paradas cardiorrespiratórias e 
necessitam de reanimação e suporte, poda e remoção de quedas de árvores em tempestades por todo 
o Município, fogo em mata de preservação ambiental em regiões de acesso restrito, salvamento de 
inúmeros animais silvestres. Muito trabalho de cunho social também é realizado pelo nosso Corpo de 
Bombeiros Municipais, tais como: acompanhamento do desfile do papai Noel no final do ano, 
instrução aos alunos dos cursos de socorristas, palestras sobre o cuidado com o manejo e guarda de 
botijões de gás em residências, participação em ações de instrução sobre a Sipat (Semana Interna de 
Prevenção a Acidentes de Trabalho) em inúmeras empresas do nosso Município e região. Por fim, 
podemos afirmar que nossa Cidade sempre foi bem assistida por esta nobre corporação. Estão de 
prontidão, seja na terra, na água ou nas alturas sempre prontos para ajudar a população. Vida longa 
ao Corpo de Bombeiros Civil Municipal de Sumaré! Portanto, Sr. Presidente, em parabenização ao 
43° aniversário de existência, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 
encaminhada a Moção de Congratulação para o Corpo de Bombeiros Municipal de Sumaré. Sala das 
Sessões, 29 de março de 2022. Vereador Presidente, Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de Congratulação para os Bombeiros, Corpo de Bombeiros pelos 43 anos de 
existência, na Cidade de Sumaré, de n. 84, de autoria do Vereador Raí do Paraíso e de n. 91, de 
autoria deste Vereador, estão em discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio 
Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, parabenizar ao Corpo de 
Bombeiros de Sumaré, que, além de tudo, acho que é um dos poucos que são municipais, né? 
Relembrando a eles, que é com muita honra, a gente vê o trabalho e o desempenho deles no 
Município de Sumaré, sempre atentos, sempre a postos, rapidamente atendendo as ocorrências, a 
população de Sumaré. Acho que muitos dos munícipes sumareenses devem a gratidão ao Corpo de 
Bombeiros; em nome de todos eles, agradeço à nossa corporação, que Deus abençoe eles, e vida 
longa a todos! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções continuam em 
discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 
Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 
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“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, quero parabenizar o senhor, Presidente, 
o Vereador Raí, por ter feito essa Moção, assim como já vi que outros Vereadores também foram 
parabenizar diretamente o Corpo de Bombeiros. Como o Silvio disse, é um orgulho para Sumaré, 
dentre as cidades da região, acredito que são poucas as que podem ter o Corpo de Bombeiros 
Municipal e que presta esse serviço à população, não somente em caso de incêndio, mas diversos 
outros trabalhos que eles estão à disposição, ajudando a Cidade de Sumaré; e também a região, 
porque a gente sabe que em caso de necessidade, eles também estão prontamente dispostos a ajudar 
toda a Região Metropolitana de Campinas. Quero, em nome do Comandante Bertolo, deixar um 
abraço e os meus parabéns a todos da corporação. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 
“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 
Presidente, primeiramente parabéns a V. Exa., ao Vereador Raí do Paraíso pela Moção; e congratular 
aqui o nosso Corpo de Bombeiros Municipal, em nome do Bertollo, parabenizar todos os bombeiros 
do nosso Município, e ressaltar aqui o brilhante trabalho que eles fazem em frente à nossa Cidade. 
Sempre é chamado nas horas mais difíceis: em alagamento, em incêndio e em toda a situação que 
envolve algum risco eminente, lá está o Corpo de Bombeiros para defender a população. Então, esses 
heróis merecem sempre a congratulação, o respeito dessa Casa, porque eles protegem a nossa 
população de toda a situação que acontece. Então, parabéns aos autores e também parabéns ao nosso 
Corpo de Bombeiro! “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião 
Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, parabéns pela Moção, 
ao Vereador Raí, né? E parabenizar o Corpo de Bombeiro, que é uma equipe guerreira, né, que faz 
muito pelo nosso Município e até pela região. Meus parabéns a todos! E gostaria de subscrevê-lo. 
Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções continuam em discussão. “Vereador 
“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria te 
dar os parabéns, ao senhor, ao Vereador Raí, pela sensibilidade da Moção pelos nossos heróis ali da, 
os nossos Bombeiros Municipais. Peço autorização para poder estar subscrevendo a referida Moção, 
junto com os senhores. Obrigado, Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 
Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do local “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
Quero parabenizar o Vereador Raí pela Moção, e também o Nobre Vereador Presidente da Casa, 
Willian Souza, por estar fazendo essa Moção para o Corpo de Bombeiros; e também quero mandar 
um abraço aqui para o nosso amigo Bertolo, que é uma pessoa, né, que a gente vai lá e tem uma 
recepção top, sempre atendeu a gente com o sorriso no lábio. E, de verdade, eu peço para subscrever 
as duas Moções: quanto a do Vereador Raí e a do nosso Presidente da Casa, Willian Souza. 
Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado o senhor, pelos elogios. 
Continua em discussão, as Moções. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 
“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu 
quero parabenizar o senhor, o Vereador Raí, por essa importante Moção ao nosso Corpo de 



11 

 

  

Bombeiros aqui do Município de Sumaré. Eu, como eu sempre disse, sou uma pessoa suspeita em 
falar do Corpo de Bombeiro pela gratidão, pelo carinho e o amor que eu tenho por eles. Parabéns, 
Raí, por essa Moção! Parabéns, Presidente! E peço sempre a Deus que continue protegendo, 
iluminando, aguardando a vida de cada bombeiro do nosso Município. Muito obrigado, Presidente! 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão, as Moções, na verdade. Não 
havendo mais oradores, as Moções estão em discussão. Eu quero parabenizar, enquanto votam - em 
votação, desculpa, obrigado, Vereador Lucas -, os Bombeiros Municipais de Sumaré surgiram em 
1979, tiveram uma Lei apropriada e dedicada dia 21 de dezembro de 1981. A Lei dos Bombeiros, 
que garante o Bombeiro no Município de Sumaré, diz que “proteger as pessoas, proteger o 
patrimônio, a sociedade, as instalações públicas, proteger o meio ambiente das diversas formas de 
degradação, fazer cessar as atividades que violaram as normas de saúde, a defesa civil, o sossego 
público, a higiene, a segurança, entre outros, que importam a coletividade, atuar nos limites do 
território do Município, ou por excepcionalidade, além dele, se autorizado pelo chefe do Executivo”. 
Durante a leitura da Moção, podemos perceber que tudo que diz a Lei em que podem atuar, eles já 
fizeram pelo Município de Sumaré. Durante esses 43 anos de existência, protegeram pessoas, 
patrimônios (privado e público), meio ambiente, e defesa civil, e saúde da nossa população 
sumareense. É como se, ao se tornar bombeiro, a pessoa tivesse lido as Leis de atuação e procurado 
executá-los uma a uma, além de acreditar que para ser bombeiro, tem que receber uma missão dada 
pelo nosso Deus. É sempre bom lembrar que uma sociedade desgastada com as instituições públicas, 
a instituição de Bombeiros é a mais confiável entre o povo brasileiro e o povo da nossa Cidade de 
Sumaré. O Corpo de Bombeiros de Sumaré tem a minha admiração, o meu respeito e minha defesa 
irrestrita; e sempre o que eles decidirem será a minha decisão, estaremos firmes e fortes na luta para 
lutar firmemente a cada momento e a cada instante. Cumprimento todo o Corpo de Bombeiros da 
Cidade de Sumaré, cumprimentando cada um deles com muita gratidão, com muito trabalho, que a 
cada dia, a cada momento, eles vão traçando para a nossa Cidade. E esse cumprimento, eu estendo a 
todos os bombeiros da nossa Cidade de Sumaré; de maneira muito especial, quero cumprimentar o 
Aloisio, o Fabiano, o Gutemberg, cumprimento o Pedro, cumprimento o Zé Carlos, o Galdino, e 
estendo os cumprimentos a todos os demais bombeiros da nossa Cidade de Sumaré. Também o meu 
amigo Venzel. E assim, de forma suscetiva(sic) que todos se sintam cumprimentados. Mas em nome 
dessa Comissão, de ter feito uma luta que ainda não apareceu, para toda a Cidade de Sumaré, eu 
cumprimento pela bravura de salvar vidas e de defender a corporação de forma firme e forte. Que 
Deus abençoe o Corpo de Bombeiros da Cidade de Sumaré! Parabéns, Vereador Raí, pela Moção, e 
peço permissão para subscrever a Moção de V. Exa. O voto do senhor, Vereador André. “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 
ordem Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu gostaria, o meu voto é favorável, e gostaria de solicitar ao 
senhor, ao Vereador Raí para estar subscrevendo ambas as Moções. E parabenizar também a toda 
corporação pelo 43º aniversário, e que Deus venha continuar abençoando a todos! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 
aprovada a Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente, 
registrou o meu voto? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrei o voto de V. Exa. Eu não 
esqueço... “1º Secretário “André da Farmácia”: É que está cortando aqui, desculpa, viu? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Eu não esqueço o senhor, nem que o senhor esteja à distância, fique 
tranquilo. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito ao Vereador Silvio Coltro que faça a leitura da próxima Moção, como 
Vice-Presidente, por gentileza. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. Presidente 
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da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 
Leis a presente, Moção De Congratulação para o 2º Festival das Quebradas Torneio de Futebol, e 
para o responsável pela organização do Evento o Sr. Bruno César Pereira (Bruno Evoke), Secretário 
Municipal de Cultura, Esporte e Lazer. A 2ª Edição do Festival, foi realizada na região do Jardim 
Picerno, nos dias 24, 25 e 26 de março, e contou com a participação de 14 times, são eles: Primavera, 
Virgílio Basso, João Paulo II, Brutus, Bar do Dill, Meninos da Vila, Paraíbas, Unidos do Picerno, 
R.7 Picerno, Jd. Lucélia, Resenha, Guarani, Rubro Negro e Evoke Sunset Club (que se consagrou 
Campeão). O principal objetivo do Festival das Quebradas é promover a prática de atividades 
esportivas, bem como proporcionar mais lazer aos munícipes da região da realização do evento e dos 
bairros adjacentes. Ressalta-se ainda à competente organização do evento pela Prefeitura Municipal 
junto à Secretária Municipal de Cultura, Esporte e Lazer de nosso Município, que contou com uma 
megaestrutura de iluminação, sonorização e equipe extremamente técnica no acompanhamento dos 
13 jogos disputados. Deste modo, é a presente Moção para congratular o 2º Festival das Quebradas 
Torneio de Futebol e o Sr. Bruno César Pereira (Bruno Evoke), Secretário Municipal de Cultura, 
Esporte e Lazer, pela louvável execução do Evento. Portanto, requeiro na forma regimental e, após 
ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à Secretária Municipal 
de Cultura, Esporte e Lazer. Sala das Sessões, 28 de março de 2022. Vereador Raí Stein Sciascio 
(Raí do Paraíso)”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao 2º Festival das 
Quebradas, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, de n. 85/2022, e ao Secretário de Esporte e 
Cultura do Município de Sumaré (e Lazer), Bruno César Pereira (o Bruno Evoke), está em discussão. 
Não havendo orador... “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir 
de Oliveira”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Raí pela Moção, e dizer aqui da admiração do 
trabalho que o Bruno vem fazendo aí à frente da Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer; e essa ideia 
brilhante de promover esse campeonato, onde eu estive nos dois, presente, e realmente traz um 
público brilhante; o campeonato com regras muito explícitas, tranquilo. E parabenizar também o 
campeão aí do Picerno, que foi o Evoke, né? Ele organizou e ganhou o título, parabéns! Obrigado, 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio 
Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 
Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 
quero dar os parabéns ao Raí pela Moção; dar os parabéns ao Bruno, toda equipe da Secretaria de 
Cultura, pelo evento. Fiquei sabendo, não fui, mas fiquei sabendo que foi um espetáculo de evento. 
Dar também os parabéns a todas as pessoas que deram o suporte para que isso pudesse acontecer, 
desde frente de trabalho, até o juiz que apitou. E fazer um pedido, na próxima vez para ele convocar 
a Câmara também, que a Câmara vai montar um time para ganhar deles lá. Obrigado. “Vereador 
“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 
ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao Vereador Raí, 
pela Moção! Parabéns ao Bruno, toda a sua equipe pelo trabalho que está sendo realizado no nosso 
Município! E que Deus continue abençoando vocês! E o Bruno é uma pessoa prestativa, você liga, 
ele dá retorno, então parabéns. E é isso aí, quando a gente, a gente não está pedindo nada para a 
gente, sempre pedindo para o povo, então, ele sempre está atento e está sempre dando resposta. 
Então, parabéns ao trabalho do Bruno e de toda a sua equipe! Deus abençoe! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, 
Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 
“Hélio Pereira da Silva”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
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Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero parabenizar o meu amigo e 
Vereador Raí pela Moção; parabenizar o Bruno. E quero dizer, Raí, que eu acho que o Bruno veio 
para revolucionar o esporte, tá bom? Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 
discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 
Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Raí por essa Moção; e dar os 
parabéns ao Bruno, né? No primeiro momento, que assim, nos conhecemos, o Bruno, né, eu com o 
Bruno, ficou uma... né? Mas tive acompanhando, né? Não me apresentei, mas estive passando lá no 
evento, no Picerno, foi um evento maravilhoso, muito bonito. E quero parabenizar a ele e a você, 
Vereador Raí, por essa Moção. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Pereirinha... [Risos] Pronto? Dr. Clodovyl. Dr. Clodovyl é um ícone dessa Casa, viu, Silvio? 
Palmeirense. Muito obrigado, Pereirinha, aí pelas considerações. E agora continuamos em discussão. 
Não havendo mais oradores, em votação. Enquanto vota, eu gostaria aqui de parabenizar o Vereador 
Raí por essa Moção; e parabenizar de maneira muito especial, o Bruno Evoke, né (o nosso amigo 
Bruno César Pereira). Já fiz a semana passada aqui todas as considerações a ele, e reitero todas elas, 
na íntegra, todos os elogios que eu fiz ao Bruno na semana passada, eu reafirmo cada um deles. 
Estive lá com a minha esposa, com a minha filha - não é, Raí? -, nós estivemos ali no último jogo, 
né, acompanhando. E eu fico muito feliz de ver a maneira como o Bruno coloca o coração dele em 
nome do esporte, da cultura e do lazer, ele sente aquela energia, conversa, toda a equipe. Tem gente 
que nem trabalha na Prefeitura, mas que ele consegue organizar uma equipe de voluntários, isso é 
muito importante! Isso tem que ser digno de elogios para um líder, né? Uma pessoa que exerce uma 
liderança, consegue atrair várias outras pessoas para próximo. Então, Bruno César Pereira (o Bruno 
Evoke), minhas congratulações mais uma vez. Como eu disse a semana passada, tem que ser alguém 
da quebrada para organizar a quebrada, e o Bruno tem feito a lição de casa de uma forma ímpar e 
inenarrável. Parabéns! Sucesso sempre, Bruno, conte sempre com a nossa amizade, admiração e 
respeito. A Moção... Vereador André, o senhor vai votar? “1º Secretário “André da Farmácia”: 
Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: E solicito também ao Exmo. Vereador Raí, parabenizar ele, parabenizar o nosso amigo, 
o Bruno; solicitar ao Raí para que também possa estar [Falha no áudio]... “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Do André. Vereador André, registrado o voto de V. Exa., declaro encerrada a votação: 19 
votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Srs. Vereadores, o Vereador 
Ulisses, ele terá que se retirar da Sessão por uma questão aí de religiosidade, essa Presidência e 
também a Mesa Diretora estende a permissão ao Vereador, que vá à missa de sétimo dia do seu 
irmão, que será daqui a pouco. Então, eu peço permissão ao Plenário, para que a gente faça a leitura 
de Pesar desta Casa ao irmão do Vereador Ulisses, para registrar aqui em Plenário esses votos de 
consideração e essa homenagem ao irmão do Nobre Vereador, para que a gente registre aqui essa 
perca(sic), que ele sentiu muito (e que sente) e se não tiver objeção, gostaria de ler para que a gente 
possa liberar o Vereador para cumprir essa missão familiar. Eu consulto ao Plenário se eu posso 
suspender, então, as congratulações para ler a Moção de Pesar, tem alguma objeção? Nenhuma 
objeção, aprovado unânime, eu peço ao Vereador Silvio Coltro que faça a gentileza da leitura da 
Moção, na íntegra, por gentileza. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. Presidente 
da Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza que apresentamos a esta Egrégia Casa de 
Leis a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Germiro Nunes Gomes, no dia 23 de março 
de 2022. No último dia 23 de março, faleceu o irmão do Vereador Ulisses Gomes, o Sr. Germiro 
Nunes Gomes. Germiro tinha 65 anos, morava na cidade de Tietê, deixou esposa, filhos e um 
netinho. Considerado uma liderança nata, Germiro estava à frente da Cooperativa dos Assentados da 
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Cidade de Tietê. Segundo algumas lideranças que sempre estiveram ao seu lado, ele sempre esteve 
nas lutas pela terra, inclusive lutou ombro a ombro com os até então “sem-terra” lá pelos inícios da 
década 80, quando dezenas de famílias tentavam conquistar suas terras, onde hoje é o Assentamento 
I. Até aquele momento, Germiro era morador da Região da Área Cura, quando entendeu a 
importância da luta e, então, foi ajudar também a organizar as famílias que queriam conquistar seu 
pedaço de terra na Cidade de Tietê. Germiro Nunes Gomes sempre será lembrado por seus amigos e 
familiares como sendo um homem que transmitia muita paz e calma em seu olhar, mas que nunca se 
conformou com a condição das famílias mais necessitadas. Por isso, Sr. Presidente, requeremos a V. 
Exa., o encaminhamento da presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Germiro Nunes 
Gomes, no dia 23 de março de 2022. Sala das Sessões, 29 de março de 2022. Willian Souza, 
Vereador, Presidente desta Casa”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 93/2022, está 
aprovada pela Mesa Diretora desta Casa e deixamos aqui a homenagem ao irmão do Vereador 
Ulisses pela sua passagem e também pelo trabalho que realizou na Cidade de Sumaré. O Germiro, 
que tinha 65 anos, morava na cidade de Tietê, porém, já atuou na Cidade de Sumaré com bastante 
luta, em especial, na Região da Área Cura. Deixamos as nossas condolências a todos os familiares e 
pergunto se algum Vereador quer se pronunciar; se não quiser, eu solicito a esta Casa, antes de passar 
o Vereador que quer registrar aqui os agradecimentos, que a gente possa fazer uma salva de palmas 
e, nessa homenagem a essa passagem, por gentileza. E, em seguida, primeiro um minuto de silêncio, 
que a gente possa estabelecer e depois a gente fazer aqui uma salva de palmas, nessa homenagem 
fúnebre, dessa Casa de Leis, ao querido Germino.  [Um minuto de silêncio] [Aplausos] “Vereador 
“Ulisses Nunes Gomes”: Germiro, presente! Sr. Presidente, eu só quero fazer um agradecimento, 
que não tem nem... como falar, mas agradecer a todos vocês por essa homenagem, por esse respeito. 
Meu irmão foi um dos fundadores também da Área Cura, né, casou na Área Cura e dali ele iniciou 
todo o seu trabalho pela luta, pela terra e hoje é um grande representante naquela região de Tietê, eu 
só pediria que corrigisse só a palavra da cidade - viu, Presidente -, é Porto Feliz, viu?! Que é tudo 
perto, mas é do lado, mas ele é de Porto Feliz, porque vai levar essa homenagem para eles lá, e eles 
vão... só para constatar aí que é Porto Feliz, tá bom? Mas de coração, muito obrigado! Eu estou indo 
agora para a missa, eu agradeço de coração a cada um de vocês, viu?! Muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado, Vereador, e os nossos sentimentos, peço a toda Casa que, 
depois da correção, possa subscrever a Moção. Nesse sentido, desejamos muita força ao Vereador 
Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Só uma coisinha, se todo mundo puder subscrever, vai 
ser muito importante para a família; família está toda no Assentamento I (que a missa vai ser ali), e 
ele foi sepultado aqui em Sumaré, a família toda é eleitora de Sumaré, não sei se vota, mas é eleitora 
de Sumaré, continua sendo ainda, viu? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Vice-Presidente 
que possa seguir na leitura das Moções. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: ”Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande sentimento de solidariedade que 
apresento a presente Moção de Apoio para a Associação dos Moradores das Chácaras Palmares(sic) 
do Quilombo pela luta encampada na busca por acesso aos serviços públicos fundamentais e básico. 
A questão do conflito fundiário afeta mais de 50 mil pessoas em Sumaré. Por outro lado, o Prefeito 
Luiz Dalben tem demonstrado sensibilidade para enfrentar esses desafios. No bairro Palmares(sic) do 
Quilombo, por exemplo, vivem cerca de 130 pessoas que aguardam pela regularização fundiária para 
ter acesso aos serviços públicos... para ter acesso aos serviços públicos. Quando as primeiras famílias 
chegaram no bairro não tinha luz, água, saneamento e muito menos segurança. Desde então, 
passados 20 anos, a estrutura ainda é mínima, necessitando de mais esforços para garantir o pleno 
acesso ao saneamento básico e a energia elétrica com segurança. A rede de água, por exemplo, foi 
construída pelos próprios moradores e o abastecimento é feito pela Sabesp de Hortolândia. Por outro 
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lado, eles não têm rede para afastamento e tratamento de esgoto. Os moradores também se 
mobilizaram para ter acesso à energia elétrica. Hoje a rede chega até um ponto em comum onde é 
redistribuído para todas as casas. Diante disso, eles não têm comprovante de endereço e estão 
impossibilitados de receber correspondências. Nesse sentido, também far-se-á necessário destacar o 
nome dos membros da associação que estão encampando a luta por acesso aos serviços públicos, 
sendo eles: Edinei Cleumir Garofolo (Presidente), Carlos José Soares Neves (1º Secretário), João de 
Freitas Ribeiro (Vice-Presidente), Maria de Lourdes Carvalho da Silva (2ª Secretária), Ivan Henrique 
Pancoti (1º Tesoureiro), Elisangela Vive dos Santos Alves (2ª Tesoureira), Marcelo Fernandes Dada 
(Conselheiro Fiscal Titular), Jonas Rodrigues de Carvalho (Conselho Fiscal Titular) Clóvis Martines 
da Silva (Conselho Fiscal Titular), Antônio de Paula Rodrigues (Conselho Fiscal – suplente), 
Orlando Bakaus (Conselho Fiscal – suplente), Manoel Porto de Carvalho (Conselho Fiscal – 
suplente). Portanto, Sr. Presidente, pela luta encampada na busca por acesso aos serviços públicos 
fundamentais e básico, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 
encaminhada a referida Moção de Apoio para a Associação dos Moradores das Chácaras 
Palmares(sic) do Quilombo. Sala das Sessões, 29 de março de 2022. Vereador Alan Leal, Vereador 
Lucas Agostinho, Vereador Presidente Willian Souza e Vereador Digão”. [Manifestação fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 86/2022, de autoria dos Vereadores: 
Willian Souza, Alan Leal, Lucas Agostinho, Digão (Rodrigo Digão), Moção de Apoio para a 
Associação dos Moradores das Chácaras Palmares(sic) do Quilombo, está em discussão. “Vereador 
“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 
Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 
Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, eu gostaria de agradecer 
aos Pares que estivemos juntos lá ouvindo as demandas dos moradores, a gente sabe que é um local 
difícil para eles, eles estão tentando há tempos regularizar. E a gente, no começo do mandato, eu e o 
Vereador Alan estivemos lá, entendemos um pouco da necessidade, passamos para o senhor também, 
que é uma das pessoas que mais pode falar com propriedade em relação à questão de moradia na 
Cidade; Vereador Lucas também que tem vários amigos lá. Então, a gente está tentando ajudar da 
melhor forma possível, tentando somar com essa população que está há muito tempo buscando por 
melhorias dignas para poder ter o seu bairro ali legalizado. Quero agradecer os Vereadores que 
também está nos ajudando nessa missão e pedir aos Nobres Pares que possa nos ajudar, votando 
favorável nessa Moção. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apoio 
continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan. “Vereador “Alan dos 
Santos Leal”: Presidente, eu peço autorização para falar do local “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero te agradecer, 
agradecer ao Vereador Lucas, ao Vereador Digão, agradecer ao Vereador Caverna também que 
esteve lá com os moradores tentando ajudar, e eu acho que essa contribuição dos Vereadores para a 
regularização ali é muito importante, é muito importante, Presidente; e peço que o Caverna, na 
próxima reunião, esteja presente, viu, Nobre Vereador? Obrigado, Presidente. “Vereador “Gilson 
Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 
ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Se eu for convidado, eu 
estarei lá junto com vocês aí. Muito obrigado, tá, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 
Agostinho”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 
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“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, Srs. Vereadores, para quem não conhece o local 
do Quilombo dos Palmares, ele fica na divisa de Sumaré com Hortolândia, e é importante deixar uma 
situação bem clara aqui, que ali não foi uma situação de ocupação, ali foi um loteamento irregular 
que foi feito no passado e pela inocência, falta de sabedoria, às vezes, de algumas pessoas, acabaram 
comprando o seu lote ali e não teve... e hoje não tem a oportunidade de ter os benefícios que nós 
temos num loteamento comum aí. Hoje o Presidente da associação lá é o meu amigo Ednei. No 
começo do mandato, algumas pessoas me procuraram, procuraram o Vereador Gilson Caverna, o 
Vereador Alan, Vereador Digão, e na primeira fala, Presidente, quando me procuraram, eu falei: 
“Pessoal, se tem uma pessoa que entende de questão habitacional nessa Cidade é o Presidente da 
Casa, é o Vereador Willian Souza”, e aí, nós tomamos a liberdade ali, chamamos o Presidente para 
uma reunião junto com os moradores ali; chegando no local, o Presidente teve pouco voto na Cidade, 
acabou encontrando alguns eleitores dele e pôde dar uma explicação ali, fazer uma fala junto com o 
pessoal, a respeito do Reurb (que é um programa do Governo Federal de... Governo Estadual – 
desculpa -, para a regularização dessas áreas), então, é importante o voto dos senhores, o apoio dos 
senhores naquela área ali, é uma área bacana, importante a gente conhecer os quatro cantos da 
Cidade. Obrigado, Presidente; obrigado, Nobres. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 
continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 
“Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar 
aqui os três Vereadores, né, que, são quatro, né, é: o Caverna, o Alan, o... [Risos] o Digão e o Lucas. 
Eu sei muito bem o que é falar sobre esse assunto, né, de regularização, porque, eu já comprei 
terreno em áreas que não, particulares e não tinha a regularidade, né, e assim, a gente foi enganado 
por isso. E, então, eu vejo que vocês, eu vejo que vocês têm uma preocupação em regularizar essa 
área, e pode contar com o meu voto, Nobre Vereador; e peço também para subscrever a Moção, 
porque, de verdade, as pessoas que ali estão, elas estão preocupadas com a sua moradia, com o seu 
bem-estar, tanto seu como da sua família, então, eu estou do lado, estou apoiando, vou apoiar e vou 
votar, se precisar, do Vereador Sirineu Araújo. Obrigado. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Eu coloco, não havendo mais oradores, está 
em votação. A Moção de n. 86/2022, de autoria dos Vereadores: Alan Leal, Rodrigo Digão, Lucas 
Agostinho e da minha autoria, e se estende com as falas (com diversas falas) o Vereador Caverna 
aqui transmitido sobre o apoio, esse parcelamento que houve de maneira irregular do solo, que existe 
desde 2003, e atualmente mora cerca de 130 pessoas, aproximadamente 40 famílias; não tem rede de 
esgoto, a energia elétrica é rateada entre os moradores, e sem comprovante de endereço, a água que é 
comprada pela Sabesp (pela concessionária fornecida). Cumprimento aqui o Presidente da 
Associação, o Ednei (que é amigo do Vereador Lucas, e nosso amigo também); e o João de Freitas 
que é o Vice-Presidente. E, nesse sentido, dizer aos Vereadores que é um prazer enorme ter ido lá 
com os senhores, agora a gente percebe que tem mais Vereadores aqui que conhecem pessoas lá e 
que estão na luta. Nesse sentido, a gente cumprimenta aqui e pede aos Vereadores que votem a favor, 
uma Moção de Apoio significa apoio desta Casa para a luta das pessoas, para a luta por diversos 
momentos. Como a Moção é aprovada, Sr. João, nós temos o simbolismo de um Parlamento dizendo 
“sim” para aquele local; e aqui é um dos Poderes instituídos na Cidade, que confirmam que aquele 
lugar, a Chácara Palmares(sic) do Quilombo precisa de uma regularização, da aprovação do Reurb, 
da ligação de água de maneira correta, da ligação de energia elétrica e, para tanto, nós já pedimos as 
vistorias técnicas da CPFL e da BRK no local, acompanhadas dos Vereadores. Regularização urgente 
para todos os núcleos irregulares e, entre eles, agora, uma Moção aqui para a Chácara Palmares(sic) 
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do Quilombo; nós vamos até o final, até o resultado de luta objetiva e final. Estivemos lá no sábado 
com os Vereadores, uma reunião muito produtiva com os moradores, e dissemos a eles que hoje 
traríamos ao Plenário da Câmara o pedido deles, e assim estamos cumprindo a nossa palavra: 
transformando a luta de alguns Vereadores na luta de todos os Vereadores, por uma regularização, 
por uma Moção e, a partir de agora, a Chácara Palmares(sic) do Quilombo precisa ser vista pelo 
Poder Público, cada vez mais com responsabilidade, na garantia da forma da Lei. Nesse sentido, 
acompanharemos cada passo dessa situação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 
Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 
Excelência. “Vereador “João Maioral”: Inclusive, eu quero comentar à respeito das pessoas, o 
João de Freitas, o pessoal ali, o Sr. João, eu fui procurado por eles, inclusive, estava até estranho de 
eles não ter me comunicado essa reunião, porque eu passei para eles que eu estava aguardando uma 
reunião que eu ia ter com o pessoal da CPFL e que, diante dessa reunião que ocorresse aqui, a gente 
poderia estar dando alguma resposta mais concreta, quer dizer, não quis adiantar nenhuma reunião 
antes lá. Então, eu tive conversa com o pessoal lá antes, eu sei que um dos grandes problemas que 
eles reclamaram foi a questão da energia elétrica; e quero, peço autorização para assinar a referida 
Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu 
queria só acrescentar mais uma situação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fica à vontade! 
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor disse a respeito da rede de água e esgoto, na 
realidade, o esgoto não está instalado, mas aquelas famílias já têm o próprio tratamento de rede de 
esgoto lá, falta a boa vontade, falta a boa vontade da ligação da rede de esgoto, que o tratamento eles 
já têm. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Importante, importante essas falas, né? E 
também é importante, Vereadores, a gente entender o seguinte, é isso que a gente discute às vezes e 
importante dizer: quando foi criado o Reurb, o Reurb, que é uma Lei Federal, ela foi criada para 
atender toda ocupação irregular do solo, então, é uma questão que a gente tem que quebrar o 
preconceito - não é, Sr. João? - porque tanto o Quilombo dos Palmares (que é uma chácara que fica 
aproximadamente no Centro da Cidade), como o Vila Soma, o Salerno, são todas ocupações; então, 
quando você loteia um lugar de forma irregular, ele se torna ocupação (ocupação irregular do solo). 
Então, é importante dizer para as pessoas que estão em casa nos assistindo, que nós ainda temos 
cerca de 79 núcleos irregulares e, às vezes, esses núcleos já estão com asfalto, com ligação de água, 
de energia, mas não está regularizado. Então, só para deixar muito evidente isso, que todos, eu sou a 
favor da regularização de todos esses núcleos, nós temos que entregar o documento para todas essas 
pessoas, fazer gerar mais imposto para o Município, mais qualidade de vida e trazer uma 
regularidade. Então... e eu digo isso em cada lugar que eu vou, porque às vezes a gente enfrenta o 
preconceito, né? Fala assim: “Olha, a Vila Soma está sendo regularizada”, a situação do Vila Soma e 
da Chácara Quilombo dos Palmares é a mesma situação, é a irregularidade, o parcelamento irregular 
do solo, a maneira que se faz sem cumprir o Estatuto da Cidade e os ordenamentos jurídicos que 
estabelecem para o crescimento de uma cidade. E, Sumaré, ao longo do tempo, tivemos diversos 
lugares assim, sem um planejamento, sem uma discussão ampla, sem Plano Diretor sendo respeitado, 
então, agora a gente vê uma política completamente habitacional e de regularização que tem sido 
adotada pelo Prefeito Luiz Dalben (de regularização), contra a lógica da reintegração e dos despejos 
que aconteciam no Governo passado. Outrora, por exemplo, chácaras como essa sofreram pedidos, 
como o Sítio do Pau Pintado que a situação é semelhante completamente à Chácara Palmares(sic) do 
Quilombo (igualzinho, não tem o que mudar). Então, é necessário, Vereador Joel, que a gente tenha 
regularização (regularização fundiária) e nunca diferir isso, porque eu não consigo entender a 
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diferença jurídica - inclusive, se alguém puder me explicar -, uma ocupação é toda ela, toda ela é 
englobada numa ocupação. Então, por isso que eu declaro o meu apoio total ao pessoal das Chácaras 
Palmares(sic) do Quilombo que, por conta de burocracia, da falta de Legislação, acabaram fazendo o 
seu loteamento e é um núcleo estabelecido desde 2003, o que garante, na forma da Lei do Reurb, a 
sua regularização fundiária, e a entrega da CRF para que eles vão ao Cartório e façam o registro 
fundiário. Então, eu espero que a Cidade de Sumaré resolva esse gargalo e que a gente tenha um 
crescimento ordenado, e diante das Leis ambientais, de saúde, de educação atendendo toda nossa 
população. Obrigado pelo voto favorável dos senhores. Vereador André, o senhor vai votar? “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Vou votar, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O voto 
do Vereador André e os demais votos, Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
V. Exa. falou uma palavra aí (que realmente tem muitas pessoas que não sabem o que é morar em 
comunidade, né?), é preconceito, né? Essas pessoas que tem preconceito, Presidente, essas pessoas, 
de pessoas que mora em comunidade, que mora na vila, que não tem saneamento básico, não tem 
uma... essas pessoas não sabem o que é sofrer, essas pessoas não sabem o que é vir debaixo, então, é 
fácil, né, falar da Vila Soma, é fácil falar da Vila Operária, é fácil falar de outras comunidades, é 
muito fácil, por quê? Porque não passou, né, não passou isso na pele para saber o que é a população, 
o que esse povo precisa. Quem tem que falar da vila, somos nós, nós que pode falar das 
comunidades, nós sabe o que o povo precisa nas comunidades, nós sabe o que falta para essas 
pessoas na comunidade, e essas pessoas, elas são, elas trabalham e vivem dentro da comunidade. Por 
que é que vive dentro da comunidade? Porque elas não têm condições! Mas condições nenhuma, né, 
de comprar uma casa fora da comunidade e tem família ali, que tem dois, três filhos, ganha um 
salário, pouco, um salário pouco, e não tem condições de pagar um aluguel num lugar digno, então, 
temos que respeitar essas famílias, respeitar esse povo! E o Município, né, a gente tem que dar um 
respaldo e essas áreas que pode se dar o documento para essas famílias tem que dar o documento, 
sim, valorizar essas residências; quantas pessoas que trabalham tanto, né, e, às vezes, a casa vale tão 
pouco porque não tem um documento, não tem uma garantia; então, é viável, é viável sim, que seja 
regularizado essas áreas. Tenho andado muito ali na Vila Operária, é uma área que não tem risco, né, 
eu acredito que o Município, a Secretaria possa regularizar também aquela área, né? O Helinho até 
falou aqui para mim que está dando uma atenção lá é isso aí Helinho, é isso aí, firma naquilo que as 
pessoas mais precisam, que é a moradia. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado a Moção. 
Muito obrigado ao voto dos Parlamentares. Solicito ao... solicito ao Vice-Presidente, Vereador 
Lucas, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 
“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, Aplausos, 
Louvores e Parabenização. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 
Congratulação, Aplausos, Louvores e Parabenização pelos 60 anos de existência do Hospital do 
Amor de Barretos. No último dia 24 de março, o Hospital do Amor completou 60 anos. A instituição, 
que nasceu com o objetivo de levar saúde de qualidade a milhares de pacientes, passou por desafios, 
comemorou inúmeras conquistas e construiu uma trajetória repleta de dedicação e amor nessas seis 
décadas, sempre ao lado de profissionais incríveis. Há 60 anos, na Cidade de Barretos (São Paulo), 
nascia o Hospital do Amor, uma instituição que oferece atendimento de dedicação, excelência e 
humanização, gratuitamente, a todos os pacientes que necessitam de tratamento médico especializado 
em oncologia. Ao longo dessas seis décadas, tivemos desafios foram enfrentados com muita 
resiliência e um caminho foi construído com muitas conquistas, realizações e o mais importante: 
milhares de vidas salvas, motivo que tanto nos orgulha! Neste 24 de março de 2022 (próximo 
passado), o Hospital do Amor entra para a terceira idade com o coração repleto de alegria, trazendo 
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em sua bagagem uma medicina de ponta, com profissionais de extrema competência, equipamentos 
de alta tecnologia e um legado de amor ao próximo deixado pelos seus fundadores, Dr. Paulo Prata 
(in memória) e Dra. Scylla Duarte Prata. São 60 anos de história, boas lembranças, recordações 
importantes e infinitas razões para celebrar. O pequeno hospital onde tudo começou, o Hospital São 
Judas Tadeu (atual unidade de cuidados paliativos e de atenção ao idoso no Hospital do Amor) deu 
lugar ao maior complexo hospitalar da América Latina: são sete unidades fixas de tratamento em 
quatro estados, 26 unidades fixas de prevenção em 15 estados, 45 unidades móveis percorrendo 15 
estados e três unidades fixas de reabilitação em três estados. Além disso, a instituição fechou o ano 
de 2021 com 1.015.679 atendimentos realizados de forma 100% gratuita a 274.683 pacientes vindos 
de 2596 municípios, de todos os estados do país (um recorde de cobertura). E há quatro anos, a 
instituição expandiu seus serviços em prevenção e conscientização a respeito de diagnósticos 
precoces e inaugurou mais uma unidade: o Hospital de Amor Campinas. A unidade fixa, localizada 
na Cidade de Campinas (estado de São Paulo), e suas duas carretas móveis, são responsáveis por 
realizar exames preventivos gratuitos nas mulheres. Ao todo, já foram mais de 30 mil exames de 
mamografias, 18041 papanicolau, 6645 ultrassonografias de mama e 1351 colposcopias. Além disso, 
já foram diagnosticados 225 casos de câncer de mama, na maioria, em fases iniciais (nos estágios 
zero e um). ‘Fazemos constantes campanhas, convidando as mulheres da cidade a realizar os exames 
preventivos. Com diagnósticos precoce, a chance de cura pode chegar a 95% no caso de câncer de 
mama’, afirmou a enfermeira responsável pela unidade, Thayla Cobacho. Já foram mais de 30 mil 
exames de mamografias na unidade. De acordo com a enfermeira, o câncer de mama e os tumores 
ginecológicos são as doenças que mais acometem as mulheres no Brasil. ‘Para se ter uma ideia, o 
câncer de mama é o 2º mais incidente e, o segundo no Instituto Nacional do Câncer (o INCA), 40% 
das neoplasias malignas são ginecológicas’, comentou. Com capacidade para atender 300 mulheres 
por dia, o Hospital de Amor de Campinas conta com: uma recepção e um auditório; sala com 
mamografia de última geração; sala de biópsia com mesa de estereotaxia, que permite a realização de 
exame com mais quantidade e conforto para as pacientes; salas com aparelhos de ultrassom para 
exames e biópsias de mama; salas de coleta de Papanicolau; consultório médico; centro cirúrgico 
com duas salas... centro cirúrgico com duas salas. Já foram diagnosticados 225 casos de câncer de 
mama, a maioria, em fases iniciais. Em entrevista à imprensa, o presidente Henrique Prata, destacou 
que ao longo desses anos, a unidade hospitalar sempre manteve o espírito de atendimento ecumênico 
e ressaltou que completar 60 anos é algo realmente muito marcante na história da Fundação Pio XII. 
‘Celebrar essa data de 60 anos, é um sonho inimaginável, porque ninguém conseguiria imaginar que 
nós sobreviveríamos até essa data. Porque desde o primeiro dia até hoje, o Hospital sempre trabalhou 
no vermelho. Estamos comemorando 60 anos, faltando R$ 40 milhões por mês, nem sempre 
cobrimos os custos, mas com ajuda do povo temos a esperança de buscar o recurso’, destacou 
Henrique. Na entrevista, Prata destacou ainda, que de acordo com dados do Departamento de Ciência 
em Tecnologia da Informação, o Hospital completa 60 anos, com um índice de cura de 35% no 
Estado de São Paulo, superior à média de cura nos hospitais públicos do país. ‘Só cura mais que a 
gente a medicina privada, que usa a imunoterapia, que é uma medicina nova com alto custo. Estou 
buscando recursos para oferecer também nos hospitais públicos’, afirmou Prata. Não podia deixar de 
parabenizar o Hospital do Amor, que sempre trabalhou em prol da comunidade, salvando vidas e 
trazendo alegrias para as famílias, e muitos sumareenses já utilizaram o Hospital do Amor de 
Barretos. E é com imensa honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do 
trabalho essencial à vida, praticado pelo Hospital do Amor de Barretos, que para a nossa Cidade, faz 
um relevante e precioso trabalho. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, 
depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, 
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Aplausos, Louvores e Parabenização ao Hospital do Amor de Barretos, na pessoa de seu presidente 
Dr. Sr. Henrique Duarte Prata, enviando para o seguinte endereço: Rua Antenor Duarte Vilela, 1331, 
Dr. Paulo Prata, Barretos, SP, CEP: 14784-400. Sala de Sessões, 29 de março de 2022. Vereador 
Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 87/2022, de autoria do Vereador 
Sirineu Araújo de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Hospital de Amor, está em 
discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Gostaria de registrar meu voto favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Vereador Lucas, 
Vice-Presidente da Mesa Diretora, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “Vereador 
“Lucas Vieira Agostinho”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 
Congratulação, Aplausos, Louvores e Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa de Leis, a 
presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvores e Parabenização ao Sr. Marcos Aparecido 
Grangeiro pelos relevantes trabalhos desenvolvidos na área da nossa Cidade...”. “Vereador “Sirineu 
de Araújo Santos”: Na área da saúde, meu Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: “Sr. 
Presidente, é com enorme orgulho que apresento esta Moção, para parabenização do Sr. Marcos 
Aparecido Grangeiro, gerente de apoio da Secretaria Municipal de Saúde, por sua atuação na Pasta 
da Saúde. Marcos Aparecido Grangeiro desenvolve excelente trabalho, pois no desempenho de suas 
funções, trata a coisa pública com profissionalismo e dedicação. E não há mais nada gratificante do 
que parabenizar alguém pelo esmero no desempenho das suas funções, tal reconhecimento é o 
fomento da perseverança, no caminho da plena eficiência voltada de ajudar as pessoas. E em virtude 
dessas considerações, significa o forte comprometimento voltado para uma melhor qualidade de vida 
a todos, contribuindo ao máximo para a nossa população, ao que, de fato, devemos sublinhar é o 
reconhecimento, a dedicação, e a excelência ao serviço prestado. Dessa forma apresento... Dessa 
forma, a presente Moção é o reconhecimento aos trabalhos que, de fato, vem sendo desenvolvido 
pelo ora homenageado. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, depois de 
ouvido do Plenário, que conste na data desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, 
Louvores e Parabenização ao Sr. Marcos Aparecido Grangeiro. Sala das Sessões, 29 de março de 
2022. Vereador Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 88/2022, de 
Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Sr. Marcos Aparecido Grangeiro, está em 
discussão, de autoria do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 
de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. 
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço voto 
dos Nobres Vereadores, mas eu vou só resumir aqui a Moção. “Apresento a essa Egrégia Casa de 
Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Sr. Marcos 
Aparecido Grangeiro, pelos relevantes trabalhos desenvolvidos na área da saúde. Sr. Presidente, é 
com enorme orgulho que apresento esta Moção, para parabenizar o Sr. Marcos Aparecido Grangeiro, 
gerente de apoio da Secretaria Municipal de Saúde, por sua atuação na Pasta da Saúde. Marcos 
Aparecido Grangeiro desenvolveu excelente trabalho, pois no desempenho de suas funções, trata a 
coisa pública com profissionalismo e dedicação. E não há mais nada gratificante do que parabenizar 
alguém pelo esmero do desempenho de suas funções, tal reconhecimento e o fomento da 
perseverança, no caminho da plena eficiência e vontade de ajudar as pessoas. E em virtude dessas 
considerações, significa o forte comprometimento voltado para uma melhor qualidade de vida de 
todos, contribuindo ao máximo para a nossa população, ao que, de fato, devemos sublinhar e o 
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reconhecimento, a dedicação, e excelência aos serviços prestados. Dessa forma, a presente Moção e 
conhecimento aos trabalhos que, de fato, vem sendo desenvolvidos pelo ora homenageado. E pelo 
exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na 
Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Sr. 
Marcos Aparecido Grangeiro. Sala das Sessões, 29 de março de 2021(sic)”. Sr. Presidente, eu peço 
voto dos Nobres Vereadores, eu só repeti aqui a leitura da Moção, porque eu já percebi que toda vez 
que eu coloco uma Moção aqui (eu sei que não má intenção do Nobre Vereador), mas dá a entender 
que para o público que está assistindo em casa que, quem está lendo, quem fez foi um analfabeto. 
Isso não existe. Leiam com atenção as Moções que são apresentadas nessa Casa, isso é falta de 
respeito, tanto a mim Vereador ao quanto ao homenageado! Eu não estou falando com o senhor, tá, 
Sr. Lucas? Mas, não tem um analfabeto aí, ou tem? Porque se tiver, pelo amor de Deus! 
Infelizmente, não tem condições. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, 
Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Sirineu pela Moção, o 
Marquinho Grangeiro é uma pessoa muito querida na área de Saúde, sempre prestativo, à disposição 
da população, à disposição de todos, sempre atendendo com esmero, com dedicação, e é um Servidor 
exemplar concursado no Município de Sumaré e que, nada mais justo, que a homenagem que o 
Vereador Sirineu está trazendo nesta noite para o Marcos. Parabenizo você novamente, Vereador 
Sirineu, pela Moção; e ao Marcos Grangeiro que, recentemente, foi papai, parabenizo ele também, 
então, que essa homenagem chegue até ele; e peço autorização de V. Exa. para que possa assinar a 
presente Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberta a toda Casa, Sr. Vereador. 
“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Gostaria 
de pedir para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 
“Hélio Pereira da Silva”: Queria aqui, Nobre Vereador, parabenizar o senhor pela Moção. Queria 
só fazer um comentário pequeno, na realidade, o senhor leu de novo a sua própria Moção, mas eu 
garanto para o senhor que eu (eu), eu entendi muito bem a leitura da Moção do que o Vereador Lucas 
Agostinho leu, tá? Que o Lucas Agostinho, ele tem a mania de ler mais calmo, com ponto, vírgula, 
tudo certinho, não que ele não tenha lido bem (eu não sei se é isso que o senhor quis dizer), mas eu 
entendi muito bem a leitura do Nobre Vereador Lucas sobre a sua Moção, pode ficar tranquilo sobre 
isso, tenho certeza (plena certeza) que todos os Vereadores aqui entenderam também. Agora, o 
senhor quis ler a sua Moção, né, do seu jeito, da sua forma, eu também não tiro o seu mérito, mas a 
Mesa Diretora é que faz as leituras, tá bom? Obrigado, tenha um... Obrigado, Sr. Presidente. 
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Só para pontuar aqui a fala do Nobre Vereador, mas eu 
venho fazendo essa observação, Nobre, não é de agora, não é a questão do Lucas, não, de verdade. 
Mas toda vez que eu coloco uma Moção ali, qualquer coisa que eu coloco ali, parece que fica 
enganchando, parece que o disco está enganchado. Meu, pelo amor de Deus! Isso aí, todo mundo 
enxerga isso, não é possível, só eu. Isso é chato, cara! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 
de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. 
“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Queria fazer uma pergunta para o Vereador: Então, não é a 
questão do Lucas? Porque o Lucas está lendo hoje. Então você está falando dos Vereadores não estão 
presentes? Não, só para esclarecer, porque quem está nos assistindo deve achar que é o Lucas, né? 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: É. Só para esclarecer também, Vereador Sirineu, inclusive, eu 
quero fazer um convite a V. Exa., gostaria de convidar o senhor para secretariar a Sessão a partir de 
agora, é uma convocação da Presidência. O senhor vai negar a convocação da presidência? Estou 
convocando a V. Exa. para ser o Secretário ad hoc da Mesa Diretora, é uma convocação: eu quero 



22 

 

  

que o senhor, por gentileza, sente aqui e leia as próximas Moções a partir de agora. “Vereador 
“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 
de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns 
ao Vereador Sirineu pela Moção e pessoa sendo congratulada. E quero também dizer aqui que 
acredito que no Plenário aqui não tenha ninguém que seja perfeito, todo mundo é plausível de erros, 
tanto às vezes num ponto, numa vírgula, num acento, no caso que está sendo questionado do 
Vereador Lucas (que é mais estudado que eu), ou pelos outros membros da Mesa, mas quero dizer 
que a gente quando vem aqui, a gente vem para fazer o melhor, inclusive, hoje antes de vir aqui eu 
fiz um vídeo dizendo mais ou menos nessa linha: a gente sai de casa para ser o melhor, a gente sabe 
que sempre tem um melhor que a gente, mas a gente sempre se esforça em ser o melhor. E a gente 
tem que ser respeitado pelo melhor que a gente faz, mesmo sabendo que o melhor que a gente faz 
não é o melhor para outra pessoa que está no outro lado. Mas eu quero dizer que o Marco Grangeiro 
é uma pessoa diferenciada na Saúde, faz diferença, ajuda muitas pessoas, é uma pessoa de bom 
coração, e acredito que tanto o Vereador Sirineu (acredito que tenha os motivos dele), mas o 
Vereador Lucas tem o meu respeito, minha admiração e acredito que ele não fez por maldade. 
Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdir de 
Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 
Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado. Peço permissão para falar 
do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Quero 
parabenizar o Nobre Vereador pela Moção, tenho pelo Marcos um carinho especial, uma pessoa que 
eu conheci aqui na política (na Vereança), uma pessoa que sempre está a postos para ajudar a todos, 
não é um Vereador, não é um munícipe, não é um Secretário, é um menino que ajuda todos, todos! 
Sempre que necessitamos ele está a postos, sempre nos ajudou; e aproveitar aqui o Nobre falou, 
agora há pouco, parabeniza-lo aí pela paternidade (que é um momento ímpar na vida de um homem) 
deixar aqui nosso gabinete à disposição do nobre homenageado. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado. Só para basear aqui a minha convocação, para não ficar 
parecendo ilegalidade ou algo do tipo, o Art. 22 diz que: “Cabe ao Presidente da Câmara”, no Inciso, 
na letra C “designar o Secretário ad hoc dentre os Vereadores presentes na ausência da 
impossibilidade do exercício das funções por parte do 1º e 2º Secretário da Mesa Diretora”, então, 
nesse termo, diante da reclamação do Vereador Sirineu, e o convoco para compor a Mesa Diretora 
até o final da Sessão, para fazer as demais leituras a ele designado. Então, a partir de agora, ele está 
secretariando os trabalhos para as demais leituras da Mesa Diretora; e também quero aqui entender a 
fala de V. Exa., entender a reclamação, que é original e é democrática, mas dizer que existem 
diversas formas de leituras, existem leituras aceleradas, rápidas, e didaticamente falando conforme a 
gente aprende, existem as leituras pausadas, tranquilas com as respeitações, os dialetos que são 
aplicados, eu entendi perfeitamente. E o Vereador Lucas, que é formado em engenharia, inclusive, 
com grau superior com, credenciado, inclusive, pelos órgãos (como Crea), funcionário público 
concursado, Vice-Presidente da Mesa Diretora; assim como também, meus amigos e Vereadores, o 
André que é farmacêutico, é doutor em farmácia, é uma pessoa que tem o seu diploma, que tem a sua 
formação acadêmica; o Vereador Rodrigo, sempre fazem a leitura da sua maneira do seu jeito. Já 
tivemos Vereadores aqui que lia rapidamente, que a gente não conseguia entender. Vereador Valdir 
de Oliveira, rapidinho, Vereador que antecedia aqui a Secretaria, muito rápido. Então, Vereador 
Sirineu, queria o que senhor desconsiderasse a fala de V. Exa., um pedido aqui olhando nos seus 
olhos, com muito carinho, que o senhor desconsiderasse, até porque, até porque existem inúmeras 
pessoas que estão nos assistindo, nos acompanhando e que são analfabetos também, mas isso não 
quer dizer pessoas que são analfabetos (não que são analfabetos, quando eu digo também, eu estou 
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dizendo que ele fala analfabeto, que não tem nenhum analfabeto), isso não tem nenhum problema, 
nenhuma questão, e as pessoas analfabetas podem também, acompanhar a leitura, uma Sessão de 
Câmara, isso nós não podemos aqui ter um preconceito com as pessoas que são mais letradas ou 
menos letradas, né? Então, só pedir com carinho para o senhor, talvez o senhor pense que é uma 
perseguição política, algo do tipo, e para provar isso, inclusive, eu subscrevi a Moção de V. Exa., 
parabenizo o Marcos Grangeiro, reconheço a grandeza da Moção de V. Exa., que foi uma Moção 
ímpar, importantíssima; a fala do senhor agora há pouco em defesa das ocupações, foi 
importantíssima, muito bacana. Então, acredito que não há nenhuma perseguição ou algo do tipo, e 
que o senhor levou para o coração de uma maneira muito errônea, porque as pessoas leem da sua 
maneira, agora o senhor vai fazer a sua leitura, pode ser que alguém acompanhe e critique, e nós não 
podemos ter preconceito aos dialetos, às falas, às formas de falar, ao tom de voz, né, que a Cidade, 
por isso que tem 21 Vereadores, cada um tem o seu jeitinho, a sua maneira o seu jeito de colocar, por 
isso que a Câmara garante no Plenário que seja escrito, né, seja, Closed Caption - não sei falar esse 
nome aí, Closed Caption é isso, um nome meio inglês aí, está vendo, eu tenho dificuldade da falar 
inglês, não sei absolutamente nada de inglês -, mas está ali para as pessoas que precisam de libras, a 
gente garante a libras no Plenário; então, a gente garante uma participação. E eu acho que foi 
desnecessária a colocação de V. Exa., dizendo aqui com carinho, como Presidente, tentando aqui 
para as pessoas que acompanha, vão pensar que é contra o Vereador Lucas, ou contra o Vereador 
André, Vereador Rodrigo, e cada um tem o seu jeito de ser colocado, então, eu deixo aqui o meu 
respeito. Não é fácil ler aqui, cada Moção vem de um jeito, de uma maneira, às vezes frases em 
inglês, hebraico, em árabe, de alguma maneira... O Vereador André, esses tempos atrás, passou por 
uma situação de uma Moção de V. Exa., inclusive, o senhor colocou uma rima aqui do Jorge Moisés, 
que parecia rodeio, e Vereador teve que narrar, na íntegra, então, um tanto quanto constrangedor para 
o Vereador, inclusive, foi aqui a citação, mas ele fez a leitura, fez a leitura na íntegra; agora o 
Vereador Lucas pegou uma Moção de quatro páginas do Hospital do Amor, com várias, muito bem 
escrita, inclusive, por V. Exa., pela sua equipe, colocada aqui com palavras medicinais, palavras mais 
sérias cientificamente, então, não é fácil na área, não é fácil. Mesma coisa se eu colocar uma Moção 
para o senhor ler com juridiquês (que é a minha área, que é a área do Vereador Alan), aqui do 
Plenário - Vereador Silvio -, o senhor certamente terá dificuldade, né, terá dificuldade de fazer a 
leitura, porque cada profissão tem os seus dialetos, né, cada profissão tem uma maneira que é 
colocada. Então, é só para esclarecer para quem está em casa, aqui nós não temos um déficit de 
aprendizado, de formações acadêmicas, todos os Vereadores apresentaram seus devidos diplomas, 
mas tem Vereadores que tem uma habilidade muito maior para fazer certa coisa, outro para outra, e é 
como diz a Bíblia Sagrada, né (já concluindo a minha fala), a palavra de Deus diz o quê? Que o 
próprio Deus escolhe cada um para a função que é colocado: uns são dados para médicos, outros para 
engenheiros, outros para padeiros. Se eu, por exemplo, for lá fazer o pão, vou queimar todos [Risos], 
não vou saber qual é a habilidade de V. Exa. Mas eu gostaria aqui de pedir aos Vereadores para que a 
gente não tenha esse tipo de ações aqui dentro, que a gente tenha tranquilidade e respeite cada 
documento de cada Vereador, porque um documento colocado por um Parlamentar, ele tem toda uma 
habilidade, né? Veja como o senhor escreveu aqui as coisas do Marcos Grangeiro, com carinho, né, 
muito apresentado; e o Vereador Lucas leu muito pausadamente, quem estava em casa entendeu a 
grandeza do Marcos Grangeiro e a grandeza do senhor, por homenageá-lo. Então, fica aqui colocado 
dessa maneira as minhas palavras, as palavras da Presidência. Fica à vontade, Excelência. 
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço até desculpas, né? Deu a entender que eu falei 
diretamente para o Lucas - desculpa, Lucas, de verdade, entende? -, assim, é porque a gente faz umas 
observações, né, de algumas coisas e não sei, mas eu tenho acompanhado isso, às vezes o Nobre 
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Vereador pode não ter observado, não estou falando aqui do Nobre Lucas. Peço até perdão, nem é 
desculpa, é perdão porque... mas todas, né, algumas coisas que a gente coloca e, às vezes, dá esse 
gancho, mas eu peço desculpas aí para os Nobres Vereadores aí, eu fui mal aí na minha colocação, 
tá? E peço perdão aí para todos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Encerrada a Moção de 
Congratulação, está em discussão ainda. Não havendo mais oradores, está em votação. “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Registrar 
meu voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Declaro encerrada a votação: 17 
votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Secretário ad hoc, 
Vereador Sirineu Araújo, que faça a leitura da próxima Moção, na íntegra, por gentileza. “Vereador 
“Sirineu de Araújo Santos”: [Risos] “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 
temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 
Congratulação para o Sr. Ricardo Antônio de Oliveira, pela... comerciante, nascido na periferia de 
Sumaré e que coleciona uma linda história de aprendizado e superação. Ricardo Antônio de Oliveira 
nasceu em Campinas, mas narrou a maior parte da sua vida na periferia de Sumaré. Hoje tem 43 anos 
e trabalha como comerciante no Jardim Nova Terra, onde tem uma lanchonete. É casado com 
Gislaine de Pina Menezes e pai de duas filhas: uma de 24 anos e outra de 1 ano e 10 meses. Antes 
disso, Ricardo trabalhou muito. Começou a vida profissional aos dez anos de idade no extingo(sic) 
Supermercado Betini. Também já trabalhou em farmácia, padaria, escola de inglês e pedreiro (nesse 
último era servente do pai). Ele, o Ricardo, conta que acordava antes das 5h da manhã para chegar na 
obra e preparar tudo para o pai executar o serviço. Nessas diferentes áreas também trabalhou como 
balconista, empacotador, entregador, técnico e até padeiro. Sempre colecionando experiências e 
aprendizado. Em 2007, ficou desempregado. Sem saída ou perspectiva de um novo emprego se 
lançou no mundo dos negócios ao abrir uma lanchonete no Jardim Nova Terra. O primeiro ponto era 
uma casa pequena, com apenas três cômodos. Foi o suficiente para começar um negócio de família. 
Sempre muito dedicado e atencioso, Ricardo conquistou os clientes e teve como consequência o 
crescimento do negócio. Foi aí que teve a oportunidade de mudar o local de trabalho e alugou um 
quiosque (também no Jardim Nova Terra). Esse foi o período de maior auge, onde ele conseguiu unir 
a paixão pela cozinha com a música, ao fazer todos os domingos eventos de pagode que chegaram a 
atrair cerca de 2,5 mil pessoas por semana. O sucesso foi tanto que os eventos também passaram a 
ser realizados aos sábados. Contudo, as surpresas da vida o fizeram mudar de caminho. Teve que se 
mudar para Hortolândia, onde também abriu um estabelecimento comercial, mas precisou ser 
fechado após sete anos, em decorrência da pandemia. Após esse período, Ricardo retornou para o 
Jardim Nova Terra, onde abriu uma nova lanchonete em plena pandemia de Covid e mesmo com 
tamanho desafio manteve a resiliência. Hoje continua trabalhando nessa lanchonete, recebe os 
clientes com muita satisfação e respeito em um local limpo e organizado. Ricardo conta também 
quais são os ingredientes secretos para o lanche ser tão saboroso: carinho, respeito e atenção. 
Portanto, Sr. Presidente, para o comerciante nascido na periferia de Sumaré e, que coleciona uma 
linda história de aprendizado e superação, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, 
que seja encaminhada essa referida Moção de Congratulação para o Sr. Ricardo Antônio de Oliveira. 
Sala das Sessões, 29 de março de 2021(sic). Willian Souza, Vereador, Presidente”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Moção de n. 89/2022 de Congratulação ao Sr. Ricardo Antônio de Oliveira, de 
autoria do Vereador Willian Souza, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. 
Quero aqui deixar a minha congratulação, enquanto faz a votação, ao Sr. Ricardo Antônio de 
Oliveira, de 43 anos, que é filho de pedreiro, casado e pai de duas filhas, já foi pedreiro, padeiro 
balconista, entregador e office boy, atualmente é comerciante, teve um comércio no Jardim Nova 
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Terra, no auge reunia cerca de 2,5 mil pessoas aos domingos e empregava mais de oito pessoas, hoje 
ele tem uma lanchonete no Jardim Nova Terra com três funcionários. O Ricardo é uma pessoa 
completamente admirada por todos do nosso bairro, que é um empreendedor, microempreendedor, 
uma pessoa que eu tenho um carinho enorme, dedicado, militante, de posição, luta por qualidade de 
vida do bairro; e eu deixo aqui ao Ricardo, que é meu amigo, amigo da nossa família, amigo de todo 
o bairro, a admiração; e congratulo ele por empreender no nosso bairro, por criar oportunidade de 
emprego, por construir relações com a nossa comunidade e por preservar, cada vez mais, a sua luta, o 
seu caráter, a sua audácia por luta por dias melhores, sempre em pé. Parabéns, Ricardo! Meu grande 
abraço, consideração; e aprovando essa Moção, o Legislativo da Cidade reconhece a sua atuação e o 
seu trabalho na nossa Cidade de Sumaré e no Nova Terra. Voto do senhor, Vereador André? “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Concedido o voto do Vereador André: 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 
Moção por essa Casa. Solicito ao Secretário ad hoc, Vereador Sirineu, que leia a próxima Moção, 
por gentileza. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de Sumaré, é com muita alegria, satisfação e orgulho que apresento essa Moção de 
Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares dessa Egrégia Casa de Leis, através da qual 
enviamos nossos cumprimentos a todos os membros do Insanos Moto Clube Divisão de Sumaré, pela 
ação realizada em nosso Município no último domingo (dia 27 de março). O Moto Clube Insanos é o 
maior moto clube do Brasil, agrupados em divisões nas divisões das cidades da nossa região. O Moto 
Clube Insanos Divisão de Sumaré consta com 15 integrantes, os quais têm como princípio básico: a 
fraternidade, a busca pelo auxílio coletivo e a promoção do turismo na Cidade. O grupo conta com a 
ajuda do Poder Público, da Sociedade Civil e empresários desta Cidade, para assim conseguir 
promover seus trabalhos. O Moto Clube em questão, mensalmente, realiza em nosso Município 
trabalhos sociais de grande importância. Em 2021, em junho, o Insanos Divisão de Sumaré organizou 
uma campanha de doação de sangue com a participação de cerca de 100 doadores no Hospital 
Estadual de Sumaré. Cabe destacar que esse tipo de campanha é de uma importância visto que, além 
de diretamente auxiliar os pacientes que precisam do sangue, também traz a conscientização da 
população para que façam o mesmo. Em meados de 2021, em parceria com o Vereador Ney do Gás, 
o grupo foi responsável pela doação de alimentos, além de 100 cestas básicas que foram doadas para 
50 famílias moradoras dos bairros Parque Salerno, Jardim Dulce, Parque Ideal, Jardim do Trevo, 
Jardim Mineápolis, Jardim Amélia e Jardim Viel. Em setembro (também de 2021) o grupo se reuniu 
novamente em uma ação social no Conjunto Habitacional Jardim das Águas, na qual foram entregues 
cestas básicas e ajuda financeira para a quitação de contas atrasadas. No último fim de semana, foi 
realizada na nossa Cidade a ação social da Insanos Moto Clube Divisão de Sumaré, juntamente com 
as demais oito divisões que compõem a Regional de Campinas da Associação e envolveu cerca de 
100 membros e convidados. A ação consistiu na saída dos participantes da pista de skate de Nova 
Odessa, percorrendo o município e a doação de 30 cestas básicas para a ONG Reavivadas a Salvar 
Vidas e a ONG Coração Solidária, que promoverão a doação para as famílias necessitadas de 
Sumaré. Cabe destacar que, além das ações ora descritas, o grupo mensalmente realiza doações de 
mantimentos, roupas, produtos de higiene, medicamentos e afins neste Município, consistindo um 
apoio as famílias carentes e necessitadas, acendendo a faísca de esperança no coração dessas pessoas. 
Diante do exposto, e com bases nas explicações acima, solicito aos Nobres Pares aprovação, nos 
termos regimentais, da presente homenagem ao Insanos Moto Clube Divisão de Sumaré, solicitando 
que seja transmitido seu inteiro teor à associação homenageada na presença de seu diretor, Otávio 
Amarante, e do diretor regional de Campinas, Thiago Guidão. Sala das Sessões, 29 de março de 
2021. Gilson Caverna, Vereador”. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão... “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem... “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão 
de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor já vai comentar ou o senhor vai 
falar outra coisa? Só para mim colocar em votação, em comentário. Pode ser? “Vereador “Gilson 
Gomes Ferreira”: Pode ser. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 90/2022, Gilson 
Caverna Vereador, de Congratulação ao Insanos Moto Clube Divisão de Sumaré, pelas ações 
promovidas em nosso Município, está em discussão. Questão de ordem do autor da Moção. 
“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu peço autorização para mim falar daqui 
mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gilson Gomes 
Ferreira”: Presidente, tem um vídeo aí, se o senhor autorizar a passar, aí eu agradeço. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obviamente, o pedido de V. Exa., eu autorizo. Peço à sonoplastia que 
transmita, por gentileza.  [Exibição de vídeo]  “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu 
peço aos Nobres Vereadores que votem nessa Moção aí, porque eles fizeram uma boa ação 
entregando a cesta básica aí de uma associação, no ali Parque das Nações. Muito obrigado, 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais orador-- 
[Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
Perdão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 
“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Quero aqui parabenizar o 
Gilson Caverna (autor da Moção). Parabenizar e agradecer toda - desculpa - toda equipe do Insanos, 
em nome do Otávio [Ininteligível] e do Guidão, parabenizar todos eles que fazem um trabalho 
brilhante na nossa Cidade. Pessoas de um coração enorme que levam um pouquinho de esperança 
àquelas pessoas mais necessitadas. Então, quero aqui, mais uma vez, agradecer e parabenizar o 
Vereador Gilson Caverna, e solicitar para subscrevê-la também. “Vereador “Gilson Gomes 
Ferreira”: Está aberta a toda casa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 
“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. Eu quero parabenizar o 
Vereador Caverna pela Moção; e no nome do Presidente do Insanos, o Kiefer, que é vizinho meu, 
amigo meu de infância. Uma pessoa boa de coração, sempre lidando aí com olhar ao próximo aí, 
fazendo em trabalho aí para estar ajudando aí, porque não está fácil não, as coisas têm subido muito, 
o desempregado está grande e a gente tem que estender a mão para quem precisa. E é um trabalho 
que eles têm feito aí, que tem dado resultado aí, e ajudado muita família. Parabéns ao Insanos, 
parabéns ao Caverna pela Moção. Posso subscrever, caverna? “Vereador “Gilson Gomes 
Ferreira”: Com certeza, Vereador! Está aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 
Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu 
gostaria de parabenizar o Vereador Caverna pela Moção e a toda a equipe do Insanos, na pessoa do 
seu diretor, meu amigo, Thiago Guidão. E peço ao senhor, Sr. Caverna para... Vereador Caverna 
para... a permissão para poder estar subscrevendo; e meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa., Vereador André. Quero parabenizar, 
Vereador Caverna, V. Exa. por submeter ao Plenário uma Moção de tamanha relevância, apresentar 
o vídeo para que a gente entenda de maneira melhor o que aconteceu e parabenizar todo o pessoal do 
Insanos, uma atitude exemplar, importantíssima e muito nobre, bonito, organizado o evento. Fui 
convidado pelo Otávio, inclusive, que trabalha aqui na Câmara, mas não pude ir, porque já tinha 
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assumido outros compromissos, mas deixo aqui, em nome do Otávio, as congratulações a todo o 
pessoal do Insanos Clube, parabéns e parabéns a V. Exa. por ter ido até o local, acompanhado, feito a 
postagem para divulgar e agora usando o mecanismo oficial, V. Exa. trouxe a Moção. Parabéns, 
Vereador Caverna, parabéns ao Insanos Clube. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Secretário ad hoc que faça a leitura de 
mais uma Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de Vereador, é com grande clamor... que apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis, a 
presente Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Nova Odessa, Cláudio José Schooder 
(Prefeito Leitinho), para que avalie em caráter de urgência, a possibilidade de realização de uma... 
parceria junto à Prefeitura Municipal de Sumaré, viabilizar a reconstrução da passarela de pedestres 
que fazia a ligação entre as Cidades. A passarela que fazia a ligação entre os Municípios, localizada 
entre as Ruas Crenac 9 (no Jardim Picerno I, em Sumaré) e Avenida Guadalajara (no Jardim São 
Jorge, em Nova Odessa) sempre foi de vital importância para os moradores, tanto da cidade de 
Sumaré, quanto Nova Odessa, uma vez que possibilitava o acesso de pedestres e ciclistas, que se 
locomovem entre os municípios para realizar suas atividades diárias. Ao longo do tempo, devido ao 
desgaste natural, a passarela sofreu grave deterioração, sendo necessário, no ano de 2019, que a 
Defesa Civil, constatando seu mau estado de conservação, realizasse a interdição e desmonte da 
mesma. Devido à importância que tinha para a população, a ausência da passarela tem feito grande 
falta aos moradores de ambas as Cidades, que, atualmente, veem-se obrigados a cruzar uma grande 
distância, atravessando Avenida Fuad Assef Maluf, uma via de tráfego intenso, expondo-se assim, à 
graves riscos para acessar o município vizinho. Portanto, Sr. Presidente, requeremos, na forma 
regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a oferecida Moção de 
Apelo ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Nova Odessa, Cláudio José Schooder (Prefeito Leitinho), 
para que avalie, em caráter de urgência, a possibilidade de realização desta parceria. Sala das 
Sessões, 29 de março de 2022. Willian Souza, Vereador; Lucas Agostinho, Vereador; José Adeílson 
Pereira, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 92/2022, dos Exmos. Srs. 
Vereadores: Lucas Agostinho, Pereirinha, de Apelo ao Prefeito Municipal de Nova Odessa, está em 
discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Lucas Vieira 
Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu, juntamente com o Vereador Pereirinha, 
tomamos a iniciativa de fazer essa referida Moção de Apelo ao Leitinho pelo fato da... essa ponte, em 
2019, ela foi interditada pela Defesa Civil e... e logo após, ela foi retirada do local ali; e é um, um 
local na onde que os moradores ali, da região do Picerno utilizam muito, o pessoal da nossa Cidade, 
pessoal de Nova Odessa, é uma ponte muito importante para o comércio local, tem muitos 
moradores, tanto da Cidade de Nova Odessa, quanto da Cidade Sumaré, que usam aquele local ali 
para poder ir trabalhar, para poder fazer uma compra, tanto no comércio de Sumaré, quanto no 
comércio de Nova Odessa, e ela é muito importante para aquela população ali, para os moradores 
daquela região. Sem aquela ponte, o pessoal tem que dar a volta pela Avenida Fuad Assef Maluf, 
além de ser um trajeto maior, é perigoso ali, aquela ponte, ela é estreita, os carros passam muito 
próximo dos pedestres, crianças utilizam muito aquela ponte. Então, por isso foi a importância que 
nós tomamos a iniciativa de fazer essa Moção, para que o Prefeito de Nova Odessa, o nosso amigo 
Leitinho (que é servidor aqui do Município também), a fazer essa parceria junto com nosso Prefeito 
Luiz Dalben e executar ali uma obra ali, uma ponte para o pessoal de Nova Odessa utilizar e para o 
pessoal de Sumaré também; que essa ponte, ela é sobre o Ribeirão Quilombo, que faz a divisa dos 
dois municípios. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 
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discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 
Pereira dos Santos”: Peço permissão para poder falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui parabenizar o 
Vereador Lucas, né, e Sr. Presidente, e falar dessa Moção, né, ao nosso Prefeito ali, né, de Nova 
Odessa, no qual a gente tem procurado ele, tanto eu, quanto o Lucas, o Joel, né, que somos ali 
daquela região. Mediante os moradores, né, têm nos procurado bastante, né, aquele acesso que liga a 
região do Picerno ao São Jorge, né? Ele até tem, em alguns momentos, mostrado interessante em 
parceria, né, de estar construindo aquela ponte, né? Mas não é uma coisa que vem sendo, assim, 
arrastado, né, por vários, vários dias, né, e até anos, né? E não tem caminhado. Então, eu peço aos 
Nobres Pares que vote a favor dessa Moção para que seja realizado aquela ponte lá nessa região. 
Obrigado, Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da 
Luz”: Quero aqui dar os parabéns aos Vereadores, Lucas, ao Pereirinha, ao Presidente. É verdade, 
essa ponte, essa passarela está fazendo falta ali naquela região. O pessoal ali da... do Picerno que... 
que dá início na Crenac e vai até o São Jorge, o pessoal tem que andar muito, e é uma via, a Assef 
Maluf é uma via muito movimentada, é perigosa. Então, que seja feita essa parceria, e quem ganha 
vai ser a nossa população e a população de Nova Odessa, que vai usufruir dessa passarela. Obrigado, 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores-- 
“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Um aparte, Sr. Presidente. Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim, questão de ordem do Vereador...- “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Antonio dos 
Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --Srs. Vereadores, parabenizar os 
Nobres Vereadores pela Moção de Apelo. Realmente, é uma... (estava conversando aqui com o 
Pereirinha aqui do meu lado, o nobre companheiro), infelizmente, sabe quando foi feita aquela 
passarela? No nosso primeiro mandato de Vereador. O Denadai ainda era o Prefeito e quem fez foi o 
Prefeito de Nova Odessa, José Mário, nem deixou o pessoal de Sumaré ir na inauguração porque não 
deram um centavo, o Prefeito fez sozinho na época. Então vê quantos anos faz, aquela passagem da 
Rua Crenac. Então, eu quero parabenizar vocês, que venha essa, esse convênio, ou seja, essa parceria 
para que seja recuperado aquela passarela, que, com certeza, ela serve toda aquela região ali de São 
Jorge, da Vila Zanha(F), é a única ligação que os moradores têm ali, inclusive, tem muitas pessoas de 
Sumaré que vai no postinho de saúde lá do São Jorge, vai, inclusive, escola naquela região e utiliza 
essa passarela. Mais uma vez eu quero parabenizar os Nobres Vereadores e gostaria de pedir, 
também, a permissão para assinar com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 
discussão. Não havendo mais oradores, em votação. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 
Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem de Lucas. 
“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Está aberta a toda a Casa, tá bom? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 
“André da Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto 
de V. Exa., direto do Maria Antônia. Parabenizo o Vereador Pereirinha, o Vereador Lucas, por uma 
Moção de tamanha relevância, que atende toda a população da região do Picerno, de toda essa região 
importante para a nossa Cidade. Parabéns pela delicadeza de V. Exas. trazer um apelo popular para 
esta Casa de Leis. Peço permissão para subscrever e é um prazer enorme poder assinar junto com os 
senhores, espero que o Prefeito de Nova Odessa atenda o pedido dessa Casa de Leis. Declaro 
encerrada a votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. A Moção 
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de Pesar já foi aprovada, nesse sentido, nesse momento, eu solicito, não tendo mais Moções a serem 
apresentadas, eu solicito ao Vice-Presidente, Vereador Silvio Coltro, que faça a leitura das 
Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “2º 
Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Rodrigo Rodrigues Gomes, informa a ausência da Sessão 
Ordinária do dia de hoje, 29/03/2022, Protocolo 260/22; Projeto de Lei n. 64/2022, autor Vereador 
Hélio Silva, Protocolo n. 4.630/2022, de 24/03/2022, o assunto: “Dispõe sobre a Lei à autorização 
para a criação do Programa de Reforço Escolar no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 65/222 – 
desculpa - 2022, assunto: “Institui no Município de Sumaré o Programa Eco Ponto Solidário, que 
tem por finalidade disponibilizar aos munícipes os produtos que forem depositados nos pontos de 
entrega voluntário e eco pontos municipais”, autor: Alan Leal, Protocolo n. 4.631/2022, de 
24/03/2022; Projeto de Lei n. 66/2022, assunto: “Dispõe sobre o resgate, captura e remoção de 
abelhas silvestres nativas e de abelhas domésticas com ferrão no Município de Sumaré”, autor 
Vereador André da Farmácia, Protocolo n. 4.643/2022, data 24/03/2022; Projeto de Lei n. 67/2022, 
assunto: “Autoriza a Secretaria Municipal de Defesa, Proteção e Preservação do Meio Ambiente a 
realizar a venda de orquídeas produzidas no orquidário do Município de Sumaré”, autor Silvio 
Coltro, Protocolo 4.647/2022, data 25/03/2022; Projeto de Lei n. 68/2022, assunto: “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da destinação de vagas de estacionamento exclusiva para pessoas com transtorno do 
espectro autista (TEA), em supermercados, hipermercados e shoppings do Município de Sumaré”, 
autoria Vereador Pereirinha, Protocolo 4.815/2022, na data de 29/03/2022; Projeto de Lei n. 69/2022, 
assunto: “Dispõe sobre o afastamento de servidores municipais para o desempenho de mandato 
sindical”, autoria Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Protocolo 5.095/2022, data 
29/03/2022; Projeto de Lei n. 70/2022, assunto: “Institui o selo ‘Empresa Amiga do Aprendiz’ no 
âmbito do Município de Sumaré, na forma e condições que especifica, e dá outras providências”, 
autoria Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Protocolo 5.097/2022, data 
29/03/2022; Projeto de Lei n. 71.000, 71 - desculpa - /2022, assunto: “Dispõe sobre alterações do 
Art. 2º da Lei Municipal n. 3.366, de 22 de outubro de 1999, e dá outras providências”, autor Lucas 
Agostinho, Protocolo 5.100/2022, data 29/03/2022; Projeto de Lei n. 72/2022, assunto: “Confere 
nova redação ao Art. 3º, Art. 4º e Art. 6º da Lei 5.603, de 17 de março de 2014, e dá outras 
providências”, autoria Lucas Agostinho, Protocolo n. 5.101/2022, data 29/03/2022. Sr. Presidente, 
essas Correspondências para o dia de hoje. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas 
as Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, eu coloco em 
votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de março de 2022. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 
do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de março de 2022. 
Solicito ao Secretário ad hoc que faça a leitura de toda as Indicações apresentadas pelos Srs. 
Vereadores. Com a palavra, Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
Indicações de n. - cadê? - 4.107 - Autoria Alan Leal, assunto: Manutenção de iluminação, troca de 
lâmpadas, Rua C; Indicação 4.108, assunto... Aqui, né? Indicação... cadê? Alan Leal, assuntos 
diversos. Cadê esse aqui? Cadê? Vem cá, pô, me ensina aqui. Indicação 4.111... hã. Indicações, 
autoria Alan Leal, 400... 4.107 a 4.120, assunto: Diversos; 4.121, Toninho Mineiro, a 4.139, assunto: 
Diversos; Indicações de 4.140 a 4.156, assuntos: Diversos, Toninho Mineiro; Indicações 4.157 a 
4.173, assunto: Diversos, Toninho Mineiro; 4.174 a 4.191, assunto: Diversos, Toninho Mineiro; 
Indicações 4.192 a 4.204, assunto: Diversos, Toninho Mineiro; Indicação 4.205, assunto: Diversos, 
Toninho Mineiro; Indicações 4.206 a 4.220, assunto: Diversos, André da Farmácia; 4.221... 
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Indicações 4.221 - autoria do Pereirinha, assunto: Limpeza na frente, em torno da Escola Elizabeth 
de Melo Rodrigues, na área pública, na Rua Presidente Prudente de Morais, bairro Parques Euclides 
Miranda; Indicações n. 4.222 - Tião Correa, assunto: Indica melhorias provisórias urgente e 
melhorias efetivas nas entradas e saídas no Jardim Dom Bosco I, junto à entrada Municipal 
Minéculo(*), Estrada do Barreiro; Indicações 4.223... a 4.227, assuntos: Diversos, Fernandinho do 
Posto; Indicações 4.228 - autoria João Maioral, assunto: Limpeza e manutenção na Rua Antônio 
Zamarchi (Jardim Macarenko); Indicação 4.229 - autoria Tião Correa, assunto: Indica sinalização de 
solo e de redutor de velocidade em frente à Escola Infantil “Aprendendo a Crescer”, localizada na 
Rua Márcio Eduardo Moura, n. 05, Jardim Nova Terra; Indicações n. 4230 a... 4000... a 4248: 
Assuntos diversos - Toninho Mineiro; Indicações 4249 a... a 4283: Assuntos diversos - João Maioral; 
Indicações 220... 4284 a 4285: Assuntos diversos - João Maioral; Indicações 4286... a 4315 - Gilson 
Caverna: Assuntos diversos; Indicações 4316... a 4318 - Alan Leal; Indicações 4319, autoria Hélio 
Silva, assunto: Indicação para implantação de linha de ônibus intermunicipal com o itinerário 
Matão/Unicamp; Indicação 4320 a 4329: Assuntos diversos - Sirineu Araújo; Indicação 4330 a... a 
4379: Assuntos diversos - Lucas Agostinho; Indicações 4380 a 4387: Assuntos diversos - Toninho 
Mineiro; Indicações 4388, autoria Lucas Agostinho, assunto: Pintura de solo, Rua Juvenal 
Vasconcelos, cruzamento com a Rua Josephina Luchiari Moranza – perdão -; Indicações de n. 4388 a 
4413: Assuntos diversos - Lucas Agostinho; Indicações 4414 a 4000... a 4435: Assuntos diversos - 
Raí do Paraíso (Raí Stein, Vereador); Indicações 4436 - Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 
Indicações de 4437 a 4439: Assuntos diversos - João Maioral; Indicações de 4440 a 4441: Assuntos 
diversos - Valdir de Oliveira; Indicações de 4442 a 4444: Assuntos diversos – Pereirinha; Indicações 
de 4445 a 4449: Assuntos diversos - Lucas Agostinho; Indicações de 4450 a 4453: Assuntos diversos 
- Sirineu Araújo; Indicações 4454 a 4470: Assuntos diversos - Toninho Mineiro; Indicações 4471 a 
4485: Assuntos diversos - Willian Souza; Indicações de 4486 a 4489: Assuntos diversos - Sirineu 
Araújo; Indicações 4490, autoria Willian Souza, assunto: Troca de lâmpadas; Indicações, autoria 
Sirineu Araújo, assunto: Instalação de poste com lâmpadas de LED na praça do Jardim dos Ipês; 
Indicações de n. 4492, autoria Willian Souza, assunto: Troca de lâmpadas; Indicações 4453 a 4497: 
Assuntos diversos - Sirineu Araújo; Indicações 4498 a 4517: Assuntos diversos - Lucas Agostinho; 
Indicações de autoria Joel Cardoso, assunto: Tapa-buraco na Rua Nice Maria Consulin; Indicações 
de 4519 - Vereador Silvio Coltro, assunto: Solicitação, substituição de lâmpadas queimadas na Rua 
João Rohwedder Filho, 480, Parque Residencial Casarão; Indicação de autoria, Indicação 4520 a 
4532: Assuntos diversos, autoria Vereador Willian Souza; Indicação 4533, autoria de Valdir de 
Oliveira, assunto: Obras de melhorias na iluminação pública na praça D. Vera, situada entre as ruas 
Virgínia Cia e Presidente Eurico Gaspar Dutra, nos bairros Vila Carlota e Altos de Sumaré; 
Indicações... 4534 a 4537: Assuntos diversos - Pereirinha; Indicações de 4538 a 4540: Assuntos 
diversos - Lucas Agostinho; Indicações de 4500 e...-- “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 
Questão de ordem, ô Vereador Sirineu, um minutinho só. Queria pedir a prorrogação por mais uma 
hora, nós temos quatro inscritos para falar depois, tudo bem? Os favoráveis permaneçam como estão, 
os contrários que se levantem. Aprovado pela totalidade. Pode dar sequência, Vereador Sirineu. 
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Indicações 4541, autoria Tião Correa: Assunto: Indicar 
construção de redutor de velocidade em frente à escola infantil “Aprendendo a Crescer”, localizada 
na Rua Márcio Eduardo Moura, n. 5, Jardim Nova Terra; Indicações 4542 a 4546: Assuntos diversos 
- Rudinei Lobo; Indicações 4547, autoria Willian Souza, assunto: Tapa-Buraco; Indicações 4548, 
autoria Toninho Mineiro, assunto: Tapa-Buraco, Parque Sevilha; Indicações 4549 - Toninho 
Mineiro, assunto: Previdência, previdência quanto... providência quanto à infestação de escorpião no 
Jardim Viel; Indicações 4550 - Vereador Digão, assunto: Indicação de controle de infestação de 
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abelhas na Rua Ezequiel Alves de Souza, n. 251, Parque Bandeirantes. Está lido todas as Indicações, 
Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sim, senhor, Sr. Sirineu, obrigado pelas 
leituras. Assuma o posto aqui, ô Nobre Presidente Willian. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 
leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos-- [Falas sobrepostas]  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 
ordem-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom 
andamento da Sessão, Presidente, eu gostaria de pedir aos Nobres, se eles aprovam a passada para a 
Ordem do Dia direto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Antes, porém, Vereador, nós temos cinco 
inscrições no Expediente, então, ainda não posso... seis inscrições no Expediente. O primeiro 
inscrito, com tempo regimental, peço que vá à Tribuna devido à inscrição. Todos os Vereadores 
inscritos devem utilizar a Tribuna, tá? Não podem falar dos seus locais, porque é uma inscrição de 
Expediente, e o Expediente é a utilização da Tribuna (segundo o Regimento Interno). Nesse sentido, 
eu convido a direcionar-se à Tribuna o Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que é o primeiro inscrito. 
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Nobres Vereadores que está aqui presente e a todos que 
estão acompanhando essa Sessão das suas casas, aos munícipes. Eu quero aqui, estou aqui usando 
essa Tribuna acho que pela segunda vez, depois que cheguei nessa Casa. E uma coisa que eu aprendi 
na minha vida é ter humildade e simplicidade. Por onde eu passei, eu sempre levei isso comigo. E 
dentro da minha fala, eu quero pedir desculpa aos Nobres Vereadores que estão aqui presentes pela 
fala que eu... o erro que eu cometi ao meu Nobre Par, ao Lucas. Peço desculpa, Lucas, em nome do 
Vereador Willian Souza, que é o Presidente da Casa; Sr. João Maioral que está aqui há muitos anos; 
o Vereador Hélio Silva, né, que é um, o Nobre Vereador que também faz, né, eu sento aqui do 
ladinho dele; Valdir de Oliveira, conheci dentro da política e, de verdade, Valdir, respeito e 
consideração com V.Exa.; Toninho Mineiro, uma pessoa com vasta experiência, né, de mandatos que 
já passou por dentro dessa Casa, também sabe o que está falando; tem também Pereirinha; o Nobre 
Vereador Ney do Gás, né; o Nobre Vereador Tião Correa; o Nobre Vereador Digão; Alan; Caverna; 
o Raí; o Vereador Fernando e também o Vereador Rudinei Lobo, e o Exmo. Vereador Joelzinho... E 
também ao Silvio, né? Porque eu vou falar uma verdade, eu levo isso comigo e ninguém tira, é 
humildade e simplicidade. Erro, sou falho, mas quando eu erro, eu sei pedir desculpa, Lucas. Então, 
eu estou usando essa Tribuna, Lucas, de verdade, para pedir desculpas para a Casa, especialmente, 
para V.Exa. Muito obrigado, Presidente; eu quero que os Nobres Pares que estão aqui entenda essa 
fala que eu fiz aqui, né, porque, realmente, eu peguei pesado aí com o Nobre Vereador e quando 
você pede desculpa, quando você se omite ao erro em pedir desculpa, a gente, eu acredito que todos 
entendam isso para o bom andamento de todos os Vereadores. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O próximo inscrito é Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 
Santos Leal”: Presidente, eu vou abrir mão da fala. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O próximo 
inscrito é o Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 
realmente a gente ia tratar um pouco sobre esse assunto, o Sirineu já se retratou, até se retratou com 
todos os Vereadores, o Vereador André e o Vereador Rodrigo também. Gostaria de abrir mão dessa 
fala. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Próximo inscrito é o Vereador João Maioral. “Vereador 
“João Maioral”: Sr. Presidente, eu também abro mão da fala, uma vez que já fui contemplado já, 
também do discurso dele. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O próximo inscrito é 
Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Boa noite, boa noite, Presidente, 
boa noite à Mesa, o Plenário, os Nobres Vereadores. Então, Vereador Nobre Sirineu Araújo, eu 
também vi que o senhor leu a minha Moção, mas o senhor leu tudo errado também, o senhor 
entendeu? Muitas falas que o senhor leu aí, que o senhor viu lá, estava errada também, mas eu, como 
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eu prezo os meus Nobres Vereadores e eu deixei passar, mas como que o senhor, o senhor nem falou 
do Lucas, eu penso que o senhor falou do André e do Rodrigo, que eles sempre que leram as 
Indicações e as Moções. Então, Vereador, Nobre Sirineu Araújo, jogar pedra na vidraça dos outros é 
fácil, né? O senhor viu aí, a situação aí. Então, também eu acho que o senhor retratou bem, o senhor 
pediu desculpa, tudo bem, mas eu tive que falar, porque a Moção era minha e o senhor falou muitas 
coisas errada aí. Então, eu agradeço, Presidente e uma boa noite a todos, e espero que nunca mais 
aconteça isso aí nessa Casa aqui. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas 
Agostinho é o próximo inscrito. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de 
ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas 
Vieira Agostinho”: Primeiramente, eu queria pedir Urgência de dois projetos meus: n. 71 e 72/2022. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de Urgência de V.Exa., peço a Secretaria que 
providencie para a assinatura dos Nobres Vereadores. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 
Segunda situação, eu gostaria de abrir mão da fala na Tribuna. Eu aceito as desculpas do Vereador 
Sirineu Araújo, uma vez até, porque aqui é nítido e notório que a leitura do senhor é melhor do que a 
minha e a dos Nobres Vereadores aqui da Casa. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O próximo inscrito é Vereador Willian Souza, eu abro mão da inscrição. Agora, sim, a 
questão de ordem do Vereador... “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Questão de ordem do Vereador Tião Correa. 
“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, pelo bom andamento da 
Sessão, eu gostaria pedir aos Nobres Vereadores se eles aprovam a passagem direta para a Ordem do 
Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pedido direto para a Ordem do Dia depende da aprovação do 
Plenário, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: favoráveis permaneçam como estão, 
os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a Ordem do 
Dia. Não tendo mais nenhuma inscrição no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 21h13. 
“1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Gostaria de 
estar registrando presença. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrada a presença de V.Exa. Com 
quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 29 de 
março de 2022, às 21h15. Registro a presença remota do Exmo. Vereador André da Farmácia, que 
faz a Sessão de forma remota e registro a ausência do Exmo. Vereador Rodrigo por falecimento em 
família; os demais Vereadores presentes em Plenário e o Vereador Ulisses que acaba de ir à missa de 
sétimo dia do seu irmão, que ainda está em situação enlutada, deixo aqui as considerações. 
Enquanto... enquanto os preparos dos Documentos para a Mesa Diretora, eu quero aqui agradecer a 
toda a população que nos acompanha pela internet todas as Sessões. Às vezes, as pessoas que não 
nos assistem ao vivo, mas que depois acompanham, mandam relatos, vários Vereadores colocam; e, 
de maneira muito especial, deixar aqui a nossa admiração a uma pessoa que sempre está nos 
acompanhando, toda terça-feira, que é a D. Elza, a mãe do Vereador Rudinei Lobo, que está sempre 
presente, toda terça-feira, ela acompanha fala, a fala dos Vereadores, e não é só do Vereador Rudinei 
Lobo, de todos os Vereadores. Estive lá na casa dela, e, inclusive, um café muito bom, ainda me deu 
molho de tomate para levar para casa, uma pessoa muito querida e muito politizada. Em nome da D. 
Elza (que é a mãe do Vereador Rudinei Lobo), eu cumprimento todas as pessoas da Cidade de 
Sumaré que acompanham os trabalhos da Câmara Municipal de forma remota, pela internet e deixo 
aqui as minhas congratulações a toda a família do Vereador Rudinei Lobo, em especial, à sua mãe, 
pela família empreendedora, talentosa, capacitada, que é da região do Dall'Orto, do Maria Antônia; 
uma família que tem uma conduta ilibada, que todos gostam, tem consideração e respeito, andamos 
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por ali conversando com vários moradores e a família Lobo realmente tem a admiração de toda a 
nossa Cidade. Por isso que o Vereador Rudinei Lobo é um dos Vereadores que nos causa grande 
admiração e respeito, e é uma honra estar ao lado dele pelo segundo mandato. À D. Elza Zanatta 
Lobo, eu deixo a minha congratulação e admiração a toda a família. Não, o Vereador Hélio está 
perguntando se a D. Elza pegou a massa de tomate; a D. Elza, ela mesmo prepara, Vereador Hélio, 
olha, ela pega os tomates, coloca lá com todo o carinho, com toda a atenção e, enquanto ela fazia o 
café, ela ia discutindo assuntos da Cidade, uma pessoa muito, muito esclarecida e que acompanha 
ponto a ponto, e ela falou: “Toda a terça-feira, eu acompanho a Sessão da Câmara”, né? Então, muito 
orgulho, de verdade, foi uma honra muito grande para mim e faço questão de registrar em Ata, já que 
eu não posso fazer uma Moção de Congratulação para a mãe de V.Exa., Vereador Rudinei Lobo (que 
não poderia, a Lei não permite), mas eu faço aqui de forma oral, que registre aqui uma consideração 
inenarrável por toda a família Lobo e para a D. Elza, de maneira muito especial, por ser a guerreira, 
lutadora, dedicadora que é e está sempre à disposição. Então, parabéns D. Elza, é uma honra e uma 
responsabilidade a senhora nos assistir toda terça-feira. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: E ela 
me orienta aqui, viu, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ela orienta o senhor? [Risos].  
“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: De vez em quando ela diz assim: “Olha, não bate boca aí não”. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Porque quem vê de 
fora, né, entende de uma maneira, né? A minha mãe, ela vem de uma família lá no Paraná, o pessoal 
da família dela participa de política, meu avô foi Vereador e ele ficou uma semana de Vereador. Ele 
falou assim: “Olha, vou sair fora disso aqui”, abandonou o mandato, renunciou, porque ele falou 
assim: “Olha, eu, se eu ficar aqui ou eu vou matar um ou alguém vai matar eu”. Eu tive um tio 
também Vereador na Cidade, tio Vardo, depois também tive o tio Nardo Vereador e eu tive um 
primo da minha mãe, ele foi Ministro do Presidente Lula, né, Ministro da Agricultura por pouco 
tempo, mas ele foi também. Então, a minha mãe gosta de política. Obrigado, viu, das palavras pela, 
proferida pela minha família. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Dando sequência a Sessão e fazendo 
os registros aqui considerado, temos quatro Pedidos de Urgência. O primeiro Pedido de Urgência, 
assinado por quantos Vereadores, Vice-Presidente? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 16 
Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 16 Vereadores assinando o Pedido de 
Urgência, peço a V.Exa. a gentileza de ler, na íntegra, o Requerimento de Urgência. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta 
Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial 
da seguinte matéria: “Projeto de Lei n. 69/2022, autoria do Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 
Dalben: ‘Dispõe sobre o afastamento de Servidores Municipais para desempenho de Mandato 
Sindical’”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na 
íntegra, coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado... contrário o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os 
demais votos favoráveis, está aprovado por... agora é uma confusãozinha, né, que tem umas 
ausências. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 15. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 15, 
certeza? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 15. É, excluindo o senhor, 14. São 14. “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Registrando o voto do Vereador André: 17 votos favoráveis, um voto contrário, o Pedido de 
Urgência está aprovado. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 
69/2022. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Perdão, Justiça e Redação: Favorável; 
Finanças e Orçamento: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, 
eu coloco em discussão o Projeto de Lei 69/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 
Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 22/2022, que: “Dispõe sobre o afastamento de Servidores 
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Municipais para o desempenho do Mandato Sindical. Está em discussão. Questão de ordem do 
Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar 
daqui mesmo, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido a V.Exa. “Vereador 
“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu vou desde já declarar o meu voto contrário ao 
Projeto, que eu senti que esse Projeto, ele está deixando uma confusão danada. Primeiro, já existe na 
Lei Orgânica. Existe na Lei Orgânica já, que já dá o afastamento. Só que na Lei Orgânica diz-se 
tanto do função do... funcionário do Sindicato, como da Associação, e aqui ele vem só do Sindicato. 
E eu não entendo que uma Lei, um Projeto de Lei possa derrubar uma questão que está na Lei 
Orgânica. Eu acho que a Lei Orgânica é superior a um Projeto de Lei que ela é geral. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência-- “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: Esse é o meu entendimento. Que é que eu-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Excelência, para evitar-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --usaria? Eu 
acho que caberia aqui uma reforma administrativa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Para evitar, 
nós votamos a mudança da Lei Orgânica em duas Sessões com o lapso de 15 dias, como manda a 
Lei. Não existe mais o Artigo, V.Exa. estava nas duas Sessões. “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: Como é que é? “Sr. Presidente “Willian Souza”: De novo: esse Artigo, ao qual V.Exa. 
se refere, foi revogado primeiro turno e segundo turno, nas duas vezes o senhor estava aqui, 
colocado, inclusive, na Ordem do Dia. O Artigo que o senhor está citando foi revogado por essa 
Casa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O Artigo que diz, que isso cabe a um Projeto de 
Lei? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Artigo que dispõe sobre o afastamento do Sindicato e da 
Associação. Foi revogado e o senhor estava nas duas Sessões. “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: Então, mas foi aprovado outro... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. “Vereador 
“Antônio dos Reis Zamarchi”: Aqui por essa Casa e foi tido um Adin, e ela foi, essa Adin, agora 
foi revogada a Lei e agora está vindo uma Lei do Prefeito. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, 
Exa., vamos lá de novo. Olha, o primeiro ponto de V.Exa., quando, esse do Adin que V.Exa. está se 
referindo, é o outro que está lá no Tribunal e tem um Adin, correto? Passou. Que tirava só da 
Associação dos Servidores. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Certo? E aí manteve o Artigo da Lei Orgânica, certo? O Artigo... “Vereador 
“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 178. Há... há 15, 20 dias 
atrás, nós votamos em primeiro turno revogando, na íntegra, o Art. 178, depois foi para as 
Comissões, passou, foi para a Ordem do Dia da semana passada, foi aprovado e já publicado, o 
Artigo 178. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ele 
não existe mais. E agora tem uma Lei Complementar de autoria do Prefeito, Lei 69/2022, dispondo 
sobre o afastamento dos Servidores. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não 
existe mais o Artigo na Lei Orgânica. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, no meu 
entendimento, o que é que diz aquela Lei? Que lá estava tirando o Servidor que seria emprestado 
para a Associação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: E no... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Depois teve outro projeto, Exa. Na Ordem do 
Dia da semana passada. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, isso quer dizer que a 
partir que nós votar essa a Lei, só vai poder ser afastado Servidor do Sindicato? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não, isso daí, o senhor já votou na semana passada. “Vereador “Antônio dos 
Reis Zamarchi”: E da Lei... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Lá já revogou o afastamento tanto do 
Sindicato, quanto do Servidor. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim, e agora está 
colocando aqui do Sindicato? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Para o Sindicato. “Vereador 
“Antônio dos Reis Zamarchi”: E não para o Servidor da Associação? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, eu sou contrário. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Ah! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Porque acho que é dois pesos e 
duas medidas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, entendi! “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: E eu acho que uma mudança dessa caberia uma reforma administrativa, no meu 
entendimento e no entendimento de um Procurador que eu tenho relato. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Entendi. Tá bom. Continua em discussão o Projeto de Lei 69/2022. Não havendo mais 
oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Declaro encerrada 
a votação: 17 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 69/2022. Solicito 
ao 1º Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento de Urgência. “2º Vice-Presidente 
“Silvio Cesar Coltro”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, 
requeremos a V.Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da 
seguinte matéria: Projeto de Lei n. 70/2022, autoria do Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 
Dalben: ‘Institui o selo Empresa Amiga do Aprendiz no âmbito do Município de Sumaré, na forma e 
condições que especifica e dá outras providências’”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Segundo 
Pedido de Urgência, o Requerimento de Urgência foi lido na íntegra. Nesse sentido, eu pergunto ao 
Secretário quantos Vereadores subscrevem ao Requerimento de Urgência? “2º Vice-Presidente 
“Silvio Cesar Coltro”: 16. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 16 é número Regimental à sua 
apreciação, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa o Segundo Pedido de Urgência. 
Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 70/2022. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 70/2022, 
de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 23/2022: “Institui o 
selo Empresa Amiga do Aprendiz no âmbito do Município de Sumaré, na forma e condições que 
específica e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. “1º 
Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meu 
voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V.Exa. 18 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 70/2022. Terceiro Pedido de Urgência, 
assinado por quantos Vereadores, Excelência? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 16. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 16 é número Regimental à apreciação, solicito ao Vice-Presidente que 
faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 
“Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V.Exa., após 
ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 
n. 71/2022, autoria do Sr. Vereador Lucas Agostinho: ‘Dispõe sobre alterações do Art. 2° da Lei 
Municipal n. 3.366, de 22 de outubro de 1999, e dá outras providências’”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 71/2022. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Justiça 
e Redação, e Redação Final: Aprovado; Obras e Serviços Públicos: Aprovado, também. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 
71/2022, de autoria do Vereador Lucas Agostinho: “Dispõe sobre alterações no Art. 2° da Lei 
Municipal 3366, de 22 de outubro de 1999, e dá outras providências”, está em discussão. Não 
havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 
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“André da Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado, 
Excelência. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 71/2022. Quarto Pedido de Urgência, está 
assinado por quantos Vereadores? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 15, Vereadores, Sr. 
Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 15 é número Regimental à sua 
apreciação. Solicito ao Vice-Presidente da Câmara que faça a leitura do Requerimento de Urgência, 
na íntegra. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do 
Regimento Interno desta Casa, requeremos a V.Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 
Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 72/2022, autoria do Vereador 
Lucas Agostinho: ‘Confere nova redação ao Art. 3°, Art. 4º e Art. 6° da Lei 5603, de 17 de março de 
2014, e dá outras providências’”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 
de Urgência na íntegra, o Requerimento está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: 
os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa 
Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 
de Lei 71/2022. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Justiça e Redação, e Redação Final: 
Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 
Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei n. 72/2022, de autoria do Vereador Lucas 
Agostinho, que: “Confere nova redação ao Art. 3°, ao Art. 4º, ao Art. 6° da Lei 5603, de 17 de março 
de 2014, e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. “1º Secretário “André 
da Farmácia”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 
Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto 
contrário, está aprovado o Projeto de Lei 72/2022. Terminadas as Urgências, passaremos, neste 
momento, à Ordem do Dia. Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 32/2022, 
de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua Quatro do Jardim Santa Júlia, de Rua 
Camila da Silva Machado”. Solicito ao Vice-Presidente, os Pareceres do Projeto de Lei. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços 
Públicos: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o 
Projeto de Lei 32/2022 em discussão. Não havendo oradores, em votação. Registro, Srs. Vereadores-
- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: [Ininteligível]. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --que... registro que a Camila da Silva Machado é uma das vítimas do acidente de 
Capitólio. Moradora do Jardim Nova Terra, o nosso mandato colocou todas as vítimas para serem 
homenageadas através de nomes de rua, ainda não estão prontos todos os Pareceres, mas essa é uma 
das pessoas que foram vitimadas. Essa é uma forma de eternizar a Camila, jovem Camila, que 
faleceu no acidente de Capitólio, a nossa homenagem à toda família, que agora recebe o nome de rua 
na nossa Cidade, no Jardim Santa Júlia; nas próximas Sessões voltaremos a homenagem dos demais 
sumareenses que morreram nessa fatalidade. Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 
“André da Farmácia”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Registrado o voto de V.Exa. Com... Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 
contrário, está aprovado o Item 1 da Ordem do Dia. Muito obrigado, Vereadores, pelos votos dos 
senhores. Item 2° da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 35/2022, de autoria do 
Vereador Raí do Paraíso, que: “Dispõe sobre a reserva de assentos preferenciais nos terminais e 
pontos de parada de ônibus”. Solicito ao Secretário, ao Vice-Presidente que faça a leitura dos 
Pareceres do Projeto de Lei. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Justiça e Redação, e 
Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Direitos Humanos: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei em discussão. 
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Não havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 
“André da Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto 
de V.Exa. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 
Projeto de Lei 35/2022. 3° Item da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 47/2022, é 
de autoria do Vereador André da Farmácia: “Institui o mapa do empreendedor informal de Sumaré e 
dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “2º Vice-
Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços 
Públicos: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o 
Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 
Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Tem como você só para... ler esse... voltar a 
leitura? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O título? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É, por 
favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, sem problema. Projeto de Lei 47/2022, de autoria do 
Vereador André da Farmácia, que: “Institui o mapa do empreendedor informal de Sumaré e dá outras 
providências”. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu estava analisando o... não analisando o 
Projeto, mas, assim, a gente tem às vezes - só comentando um pouco aqui de Projeto de Lei, de 
empreendedorismo do nosso Município -, e eu estava fazendo um levantamento, que isso aqui, acho 
que acaba, acaba [Ininteligível] a Casa, da gente estar fazendo isso, não sei seu é pelo Plano Diretor 
ou se a Casa pode fazer um Projeto de Lei, aonde os empreendedores do Município que tem meio 
lote aqui no Município de Sumaré, ele não pode regularizar, abrir empresa no Município. Então, isso 
seria um assunto muito interessante de, futuramente, de repente, a gente analisar sobre isso para estar 
abrindo esse leque, né, de... para poder os veículos empreendedor estar fazendo, fazendo essa, o uso, 
né? Que, às vezes, tem muitos aí que está até irregular, entendeu? Não, acho que tem nada a ver com 
o assunto do Projeto do... Vereador, mas seria bom fazer esse estudo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 18 votos... ô Vereador André, V.Exa.? “1º Secretário “André da Farmácia”: Meu voto é 
favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É como o Projeto é seu, eu pensei que o 
senhor ia votar mesmo favorável, mas pode ser que o senhor mude de ideia, né? [Risos]. 18 votos 
favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 47/2022. Item 4° da Ordem do 
Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 57/2022, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, que: 
“Institui a Semana de Prevenção e Combate ao AVC (Acidente Vascular Cerebral) e o dia Municipal 
de Prevenção e Combate ao AVC, no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências. 
Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 
Coltro”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto está em discussão. Não 
havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V.Exa. 
Junta aí. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 
Projeto de Lei 57/2022. Tem uma inscrição... tem inscrição, duas inscrições. Temos dois Vereadores 
inscritos na Explicação Pessoal. Primeiro é o Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 
Araújo Santos”: Eu peço dispensa da Explicação, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Dispensado; o segundo é o Vereador Rudinei Lobo. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 
Presidente, questão de ordem. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu vou usar a Tribuna, 
Prefeito... Presidente. [Risos]. Profetizando aqui, olha! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, 
peço aos Vereadores uma atenção, então, porque tem um Vereador inscrito. Vereador André, o 
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senhor quer se inscrever ou o senhor só quer falar algo? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, 
é... eu vou só falar algo, então. Eu só queria parabenizar o Vereador Lucas Agostinho-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, mas o senhor quer se inscrever? O senhor quer 
se inscrever? Que eu não sabia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não! Não tem problema, é 
só, é só uma ponderação, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Então, a palavra está com V.Exa. “1º Secretário “André da Farmácia”: Mas se [Ininteligível]. Hã? 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: A palavra... “1º Secretário “André da Farmácia”: Não entendi. 
“Sr. Presidente “Willian Souza”: A palavra está com V.Exa. “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Ah, obrigado. Não, só queria parabenizar o Vereador Lucas Agostinho, Vereador Silvio 
Cesar Coltro por secretariar aí, foram assim pegos desprevenidos, infelizmente ocorreu um 
imprevisto e... deixo até aqui meus sinceros sentimentos ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes e, 
também, teve o imprevisto a respeito da minha saúde, que acabou que acarretou de pegar os dois 
Vereadores desprevenidos. Mas quero parabenizar, tanto o Vereador Lucas Agostinho quanto o 
Vereador Silvio Cesar Coltro, pela forma de trabalhar a Sessão, de ser tão eloquente e fazer o melhor 
possível dentro daquilo do inesperado, né? Foram pegos desprevenidos e, mesmo assim, 
conseguiram manter a postura. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
Obrigado, Vereador André. Importante-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 
Farmácia”: Sr. Presidente, eu não posso esquecer também, quero agradecer o senhor pela fala, que 
Deus continue abençoando e iluminando o senhor, viu? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Amém. 
Completando a fala de V.Exa. e a gentileza, tem uma frase que diz: “Que é preciso exigir de cada 
um, o que cada um pode dar”. Essa frase está no livro do Pequeno Príncipe e a gente deixa aqui 
registrado. [Risos] “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Maquiavel, não. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com a palavra Vereador Rudinei Lobo. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 
Coltro”: Maquiavel, não. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente... Presidente, Vereadores, 
público que nos assiste aqui, é uma honra sempre voltar nessa Tribuna aqui, faz tempo que eu não, 
não a utilizo. E eu vim aqui hoje para falar de uma... de uma atitude nobre. Eu me inscrevi semana 
passada aí, mas não deu certo de eu falar no final da Sessão, mas eu queria aqui agradecer pela união 
e pelo respeito, pelo carinho. A gente, semana passada, a gente... podemos dar umas voltas lá na 
região onde eu moro, o Vereador Presidente, Willian Souza, o Vereador Valdir de Oliveira esteve 
com a gente, Vereador Ney do Gás, podemos estar andando na escola do Oswaldo Roncollato; fomos 
ao Posto de Saúde do Florely; depois fomos na escola do... do Maria Lina e acabamos de, tomando 
um cafezinho lá na minha mãe lá, onde o Vereador Willian lá ganhou um, um pote de massa de 
tomate e eu não ganhei. Mas eu quero agradecer do fundo do coração, que eu acho que um 
Parlamento é isso aí, é feito de amizade, é feito de respeito, é feito de trabalho junto, né? A gente está 
entrando aí em um período eleitoral, que você vê, o ano passado, as redes sociais estava calma, né? 
Agora já começou o negócio inflamar de novo. Eu acho que esse pessoal que está na rede social aí 
difamando, xingando, tripudiando, eles devia pegar o tempo que eles estão perdendo com a gente e 
gastar tempo com a família deles. Passar mais tempo com a família deles, poder fazer Projeto. Não 
ganhou eleição, perdeu a eleição, mas traz para a gente aqui na Câmara, são 21 Vereadores aqui, que 
eu teria o maior prazer de apresentar algum Projeto, né, alguma situação que eles, que eles venham 
fazer para a nossa Cidade aqui, porque é fácil atacar pedra, é fácil julgar, eu quero ver vir aqui na 
Câmara aqui, para poder trazer ideia de melhoria para a Cidade. Problema todo mundo tem, todo 
mundo sabe o que é, a gente precisa achar a solução. E a gente mora em uma Cidade junta, quem 
ganhou e quem perdeu. Hoje, antes de eu vir para a Sessão, eu fiz um videozinho, soltei na minha 
rede social e hoje eu... teve uma mulher, ela entrou em contato com a gente e ela falou assim: “Olha, 
eu estou com um problema aqui, tem como se resolver hoje?” Eu falei: “Não, hoje não tem, eu posso 
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solicitar para a Prefeitura poder fazer para você”. Ela falou: “Não, eu preciso para hoje”, né? “Se 
você não for capaz, eu procuro outra pessoa que é capaz”. E eu peguei e falei para ela: “Então, você 
procure uma pessoa que seja mais capaz”, né? Até na fala do Presidente Willian ali agora, né, cada 
um tem uma capacidade maior, outros têm capacidade menor, mas acredito que se todo mundo juntar 
capacidade para o bem da Cidade, a Cidade vai sair ganhando. Essas briguinhas que têm aí não leva 
a lugar nenhum, nem aqui, nem lá fora. O que a gente tem que fazer, é fazer com o que a gente tem 
feito aí, né? É andar junto com um amigo, Vereador, trocar experiência, trocar ideia e trazer o bom 
para a Cidade, a Cidade precisa de gente para dar mão, não para destruir o pouco que a gente tem aí. 
Então, Presidente, eu vim aqui te agradecer, aquele dia a gente almoçou, a gente quase que não tem 
tempo, todo mundo corre para um canto aqui, e, às vezes, em um almoço, né, em um lugar simples, 
mas uma comida muito boa, gostosa, o restaurantezinho lá na região que a gente mora. Muito bom, 
né? [Risos] depois fica de você pagar uma para mim também? Mas pode ser um cafezinho, viu? 
Depois que eu passar da minha dieta aqui, viu, Valdir? Mas a companhia é muito boa, viu? É disso 
que a gente precisa, a gente precisa estar unidos de mãos dadas, porque de gente boa o inferno está 
cheio, e a gente não faz parte desse mundo não. Obrigado, viu?! Que Deus abençoe a noite de vocês, 
abençoe as nossas famílias, o nosso lar e abençoe as pessoas que falam mal da gente. Tenho certeza 
que Deus vai iluminar a cabeça deles lá e vai andar junto com a gente. Amém! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo mais nenhum Vereador inscrito e não tendo mais nada a tratar, declaro 
encerrada a Sessão Ordinária do dia 29 de março de 2021, 22, às 21h47. Que Deus abençoe a nossa 
Cidade de Sumaré!  
“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 
aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 29 de março 
de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.- 
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